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 ~ Norge oppdages ~
Utlendingers reiser i Norge

gjennom 200 år 

Katalog 

       22



Kjære bokvenn.

Dette er den første av de to Norvegica-katalogene Antikvariat Bryg-
gen sender ut samtidig høsten 2012. Nærværende katalog tar kun for 
seg bøker og skrifter registrert i Eiler Schiötz’ bibliografier Itineraria 
Norvegica, A bibliography on foreigners’ travels in Norway until 1900 - 
Utlendingers Reiser i Norge, Vol. I-II (1970, 1986). Disse to bindene tar 
for seg over 1 7oo titler relatert til utlendingers reiser i Norge, og er et 
resultat av et særdeles omfattende og møysommelig arbeid. Ikke nok 
med at dette store antall titler er registrert; nye utgaver på original-
språket, oversettelser, notiser om særtrykk og avisartikler er også tatt 
med. Dette iberegnet gir oss en bibliografi på rundt 2 500 registrering-
er.  Disse to bind er et “must” for samlere av bøker relatert til emnet, 
og de representerer et uvuderlig referanseverk og et viktig bidrag til 
den norske historie. 

Pionèren innen dette feltet var Hjalmar Pettersen, Bibliofilklubbens 
28. medlem. Ved siden av sitt hovedverk, Bibliotheca Norvegica I-IV 
(1908-1924), utga han i 1897 et hefte på 69 sider, inneholdende en 
registrering av rundt 475 titler relatert til utlendingers reiser i Norge; 
Udlændingers reiser i Norge. Bibliografiske meddelelser.  

En annen stor entusiast på området var Erland Scheen, også han et mangeårig medlem av 
Bibliofilklubben. Blant flere andre publikasjoner innen emnet ga han ut Utenlandske bøk-
er om reiser i Norge (1961) og Utenlandske småtrykk om reiser i Norge (1964). I tillegg til 
dette utarbeidet han et manuskript, Opptegnelser til en bibliografi over utlendingers reiser 
i Norge, som var en viktig kilde for Eiler Schiötz i hans arbeid med Itineraria Norvegica.
Utlendingers reiser i Norge dekker mange ulike interesse- og samlerfelt, fra topografi og 
lokalhistorie til friluftsliv, fiske og fjellklatring, samt polarhistorie og plansjeverk, for å 
nevne noe. Erland Scheen beskriver dette så godt at jeg velger å gjengi deler av innled-
ningen til hans bok Utenlandske bøker om reiser i Norge, som utkom som hefte 87 i serien 
Småskrifter for Bokvenner, 1961:

“Norge har en uvurderlig skatt i de tallrike utenlandske reiseskildringer fra vårt land. Sjø-
folk som søkte nødhavn eller led skipbrudd på norskekysten var blant de første som gav om-
taler av dette fjerne landet, senere kom vitenskapsmenn som ville utforske våre isbreer og 
bergarter, sportsfiskere som hadde hørt rykter om fiskerike elver, og jegere som hadde hørt 
om bjørnrike skoger. Beretninger fra disse pionerer lokket så eventyrlystne “oppdagelsesrei-
sende” og vanlige turister til landet, fristet av begeistrede uttalelser om en usedvanlig vak-

ker natur og et gjestfritt folk. Etter hjemkomsten var det mange som skrev artikler eller bøker om sine opplevelser 
i Norge. Vi finner omtaler av det daglige liv i Norges daler, mat, klær, dans, bryllup og begravelse. Vi hører om hest 
og karjol, rein og pulk, fjordbåter og tidlige jernbaner, om  stavkirker, bondegårder og broer, og ikke minst finner vi 
omtaler av nordmenn i by og bygd.” 

Katalogen inneholder flere eksemplarer som stammer fra Eiler Schiötz’ og Erland Scheens samlinger. Antikvaria-
tet  håper at denne katalog kan bidra til å tette enkelte hull i noen Norvegica-samlinger, og at den kan inspirere 
nye samlere til emnet. 

Eiler Schiötz benytter et eget graderingssystem for sjeldenhetsgrad av de registrerte titler. Dette er også benyttet i 
nærværende katalog. Det kan dog være at sjeldenhetsgrad har blitt endret noe begge veier for enkelte titler i løpet 
av årene.

*     = Uvanlig bok
**   = Sjelden bok
*** = Meget sjelden bok 

Erland Scheens ex libris



Til informasjon har antikvariatet inne en lang rekke årbøker fra Den Norske Turistforening. Et titall før 1900, 
samt en nær komplett rekke 1900-2000. Ta kontakt om det skulle være årganger du er på jakt etter. Lengre rekker 
gis fordelaktige priser. Et par eksemplarer av bibliografien Itineraria Norvegica - Utlendingers Reiser i Norge,bind 
I, står også i hyllene her.  

Antikvariatet er alltid interessert i gode enkeltobjekter og samlinger. 

De 10 første bestillinger  på over 3 500,- fra Norvegica-katalogene belønnes med et forlagsfriskt 
eksemplar av:

William B. Ginsberg
Printed Maps of Scandinavia and the Arctic 1482 - 1601.
4to. xviii + 214 Septentrionallium Press, New York, N.Y. 2006

Det komplette referanseverk vedrørende trykte kart over Skandinavia og 
Arktis fra 1482-1601.

Bibliofil hilsen

Fredrik Delås
Antikvariat Bryggen
Bryggen Vestre, 18. oktober 2012

Antikvariat Bryggen
Bryggenveien 42 - Bryggen Vestre - 1747 Skjeberg - Telefon 91 00 97 49 

E-post: post@antikvariat-bryggen.no

www.antikvariat-bryggen.no

Norwegian Clubs ex libris
Se 71 og 101
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1) ABERCOMBY, Ralph: Seas and skies in many latitides, or Wanderings in search of Weather. London. 1888. 
Edw. Standford. XVI, 447 sider. 9 plansjer. 3 karter. 

Blant annet om en reise langs norskekysten i 1885 side 174-190: Bergen – Trondhjem – Bodø – Tromsø – Vardø, 
med en plansje: The midnight sun.

Originalt dekorert helsjirtingbind. Svak slitasje ved kapitèler. En anelse støtte hjørner. Hilsen på forsatsblad. 
Brist i papiret i indre fals mellom forsatsblad og tittelblad. Påvirker ikke bindets fasthet. Avrevet flik av nedre 
hjørne side 175/176. Berører ikke teksten.

Schiötz I nr. 1. 											               
2 000,-

2) ACERBI, Joseph: Travels through Sweden, Finland, and Lapland, to the North Cape, in the years 1798 and 1799. Illus-
trated with seventeen elegant engravings. (KUN VOL. II av II.) (Second edition). 1802. 4to. London. Printed for Joesph 
Mawman, in the Poultry. VIII, 380 sider. Kartet mangler.

Plansjer: Two Lapland fishermen – A Lapland family roasting fish – A mountain Laplander’s tent (fra Himmeskaret i 
Vargsund) – To plansjer av Lapplandsfugler – Tre utbrettsplansjer av insekter + seks blad med noteark. 

Bind II: Grensen  - Kautekeino – Alta – Nordkapp – Maasø – Hammerfest – Alta – Kautekeino – grensen – General and 
miscellaneous remarks concerning Lapland – A diary of the journey from Stockholm…to the North Cape and back again.

I følge forfatteren selv, og senere undersøkelser av Wis og Schiötz, er dette et pirattrykk utgitt i 
Paris samme år som førsteutgaven og ved hvis trykning det ble anvendt de samme kobberplater som 
ble benyttet for originalutgaven.
Denne annen utgave skiller seg blant annet fra originalutgaven ved 1) den er trykt på dårligere papir 
med franske vannmerker, 2) de naturhistoriske plansjene i vol II er ukolorerte, 3) det kansellerte 
blad S4 (side 135-136) i vol. II er erstattet med et blankt blad, (i enkelte eksemplar er dette 
fjernet ved innbindingen, det gjelder også dette eksemplaret).

Samtidig nydelig dekorert halvskinnbind. Svak i falser, spesielt fremre. Ex libris (Henry Samuel 
Howard Guinness) på forsats.

Schiötz I+II nr. 3b**.									                   
750,-

 3) ADELSKÖLD, Cl.: En resa til Nordkap. Verklighet och dikt. Skildrad i bref från bror ”Pirre” till syster ”Annika”. 1890. 
Stockholm. 8vo. Frontillustrasjon, 2 blad, 154 sider. 4 plansjer + noter.

En reise med ”Olav Kyrre” juli 1899: Trondhjem – Nordlandskysten – Tromsø – Hammerfest – Nordkapp – retur.

Halvsjirtingbind uten tittel. 

Schiötz I nr. 7.									                                                  
350,-

4) AMPÈRE, J(ean)-J(acques): Littérature et voyages. Allemagne et Scandinavie. Paris. 1833. Pauline. Imprimerie 
de Auguste Mie. 2 blad, (IV), 488 sider.

Side 51-166: Esquisses du Nord. Side 393-464: Edda og sagaene. – Reise i Norge i 1827 side 80-127: Svinesund – Chris-
tiania og omegn – Kongsberg – Christiania – Mjøsen – Dovre – Trondhjem – herfra sammen med ”général Birke” og 
professor Jens Esmarch over ”Hasli” til svenskegrensen (og Östersund). Besøk hos samene i grensedistriktet side 128.

Nyere grønt halvskinnbind bundet med originale omslag. Ubeskåret. 

Schiötz I nr. 17a*.									                   		              
2 000,-
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5) ANDERSON, Sir C(harles Henry John): An eight weeks´ journal in Norway &c. in 1852, with rough outlines. Lon-
don. 1853. Francis & John Rivington. (1)–(V), VI-VIII, (IX), (1)-124 sider. 32 separate litografier og kart.	

Reisen i Norge i 1852 side 3-82: Sørlandskysten – Christiania – Hønefoss – Randsfjord – Valdres – Fillefjeld – Sogn – Vos-
sevangen – Hardanger – Folgefonden – Vikør – Bergen – Stavanger – Christiansand – Christiania. Side 117-119: Diary of 
a tour in Norway , in 1829: Christiania – Mjøsen – Dovre – Trondheim – Røros og 
Brekken (Besøk hos samene) – Østerdalen – Christiania – Svinesund. Side 120-124: 
List of plants collected in Norway. 
Norske motiver har følgende plansjer: (1) Borgund Church, (2) Map, (3) Off Fædir 
Island, (4) Christiania, (5)-(6) Arkars Church (=Akers), (7) Kongs Udsigt, (8) Gran-
vold, (9)Tomlevold, (10) Strands-Fjord, (11) Oje church, South door. Röen church, 
over y door, (12) Doorway, Slidre Church, (13)-(15) Borgund stavkirke (forskjel-

lige motiver), (16) Sogne Fjord, (17) Lierdalsören, (18) Entrance to Nærungsfjord, (19) Stalem-fos & 
Jordals-Knuten, (20) Vossevangen, (21) Værenfos, (22) Mæbuberg, (23) Folgifond, sunset, (24) Ostens 
fos, (25) Near Dalevagen, (26) Bride & Froom. Bride of Vossevangen. Bergen women. Boys & Soldier, 
(27) Bergen, (28) Stavanger Cathedral Choir & East End, (29) Oddernæs Church. & Runersteen.

Plansjene oppgis i ”Utlendingers reiser i Norge” bind 1 til å være tresnitt. Dette er i supplementsbindet korrigert til å være litografier. I foror-
det oppgis disse til å være ”rough attempts in anastatic chalk and ink”.

Originalt brunt helsjirtingbind med blinddekor på dekler. Slitasje ved kapitèler. Noe skjevlest. Navntrekk på forsats. Legg med side III-VI 
+ første plansje løst. Plettfri materie og rene plansjer.

Schiötz I+II nr. 20a*.									                   				        
2 500,-

									              

7) BAIRD, Robert: Visit to Northern Europe: Or Sketches Descriptive, Historical, Political and Moral, of 
Denmark, Norway, Sweden and Finland, and the Free Cities of Hamburg and Lubeck, containing notices of 
the manners and customs, commerce, manufactures, arts and science, education, literature, and religion, 
of those countries and cities. With maps and numerous illustrations. I+II. New York. 1841. Second issue. 
8vo.  I: Gravert tittelblad datert 1843 (first issue er datert 1842) XII, 347 sider. 9 plansjer. 3 foldekart. II: 
Gravert tittelblad 1843 (first issue er datert 1842), XII, 350 sider. 7 plansjer. 1 foldekart. 

Bind II side 27-112: Fredriksværn – byene langs Christianiafjorden – Christiania og retur med ”Constitu-
tionen”.

Forlagsbind. Gode bind med minimal slitasje. Sterke indre falser. Materien plettet. Foldekartet ”Denmark, 
Sweden & Norway” med ren rift som kan repareres.
I Schiøtz II oppgis det at det normalt er 2/3 håndkolorerte plansjer, men at også ukolorerte plansjer er 
obervert. Ovenstående eksemplar har ingen hånkolorerte plansjer.

Schiötz I+II nr. 42*.					     			                       
2 000,-

6) ANDRÆ, Victor: Reiseerindringer. København. 1919. 8vo. 151 sider. 

Reise i Norge 1897: Christiania – Trondhjem – Nordkappstur med ”Neptun”.

Halvsjirtingbind med omslag medbundet.

Schiötz I nr. 23.	 								                      			 
200,-
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8) BALLANTYNE, Robert Michael: Chasing the sun; or, Rambles in Norway. Philadelphia. 1866. Liten 8vo. (1)-(7), 
8-143 sider. 

Novellistisk reiseskildring for barn fra det vesten- og norden-
fjeldske Norge. Plansjer: 1. Norwegian bride, 2. Eagle shooting, 
3. Cariole travelling, 4. The Laplanders. 

Originalt helsjirtingbind. Lite eldre hundeportrett på forsats. 
Samtidig håndskrift på forsatsblad. 

Denne utgave er ikke omtalt i Schiötz’ bibliografi. Første 
Amerikanske (Philadelphia) utgave er registrert som variant, 
1876, altså ti år etter ovenstående. Første utgave utkom 1864, 
London.                             

Schiötz I+II nr. 45. 
1 000,-

9) BAUMGARTNER, Alexander: Durch Skandinavien nach St. Petersburg. Mit einem Titelbilde in Farbendruck. 80 
in den Text gedruckten Abbildungen und 22 Tonbilnern. Freiburg im Breisgau. 1890. 8vo maj. XVII, (1), 1 blad, 551, 
(1) sider. 

Reise i Norge side 1-274: Bergen – Hardanger –Sogn og Fjordane – Møre og Romsdal – Dovre – Trondhjem – Nor-
dland – Christiania – Ringerige – Hedemarken – Valdres – Jotunheimen – og side 373 – 376: Christiania – Kornsjø. 
Boken inneholder også oversettelser av P. Chr. Asbjørnsen, Peter Dass, Welhaven, Ibsen og Bjørnson. 

Originalt dekorert helsjirtingbind. Noe slitasje ved øvre kapitèl. Ex libris og stempel på forsats. Stempel fra ”Geog-
raphisches Institut Universität Köln” med ørn og swastika på friblad og tittelblad. Fast i bindet. Plettfri materie. 

Schiötz I+II nr. 62a.		  							                 
750,-

10) (BEHEIM, Michel): Michel Beheims reise til Danmark og Norge i 1450 af Ove C. L. Vangensteen (Med en 
planche). Christiania. 1908. Videnkabs-Selskabets skrifter. II Hist.-Filos. Klasse 1908. No. 2. Stor 8vo. 39 sider. 1 
foldet blad, 1 plansje. 

Etter to manuskripter i Univ. Bibli. I Heidelberg. Beheim var i Bergen, og overvar kong Christian I’s kroning i 
Trondhjem i 1450. På side 28 nevnes Olaus Magnus’ besøk i Trondhjem i 1518.

Nytt blankt pappomslag.

Schiötz I+II nr. 70.									                       
150,-

11) BRADBURY, John: Norway: Its fjords, fjelds and fosses; how to see them for fifteen guineas.  London. (1870). 
Liten 8vo. 132 sider. 12 annonsesider bakerst. Innklebet ”slip” på side 52 med anbefaling om å besøke ”De Kon-
nicks´ wood-carving shop”, Toldbodgt. 22. 
 
Christiansand – Christiania – Mjøsen – Valdres – Fillefjeld – Sogn – Voss – Hardanger – Bergen – Stavanger.

Originalt kartonasjebind. Slitte dekler. Ryggen forsterket. Ren materie.

Schiötz I+II nr. 119a*.
500,-
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12) BRASSEY, Mrs. (Annie): Sunshine and Storm in the East, or Cruises to Cyprus and Constantinople. By Mrs 
Brassey, Author of ‘A Voyage in the Sunbeam’. With Upwards of 100 Illustrations Chiefly from Drawings by the Hon. 
A. Y. Bingham. London. 1880. 8vo. XX, 1 blad, 448 sider. Foldekarter, plansjer og illustrasjoner i teksten. 
 
På forsats, forsatspapir og dettes verso er oppklebet en avisartikkel hentet fra Molde Bl. 1885, nr. 10 (70?). Til 
slutt i artikkelen står følgende: ”Sunbeam”s Norgestokt i Sommer med Gladstone har varet i 3 Uger; Skibet forlod 
Gravesend 8. Aug., Stavanger 11, Odde I Hardanger, 14, Eidfjord 17,  
Hardangerfjorden, Bergen 18, Sognefjorden 21-24 (Nærøfjord, Gud-
vangen, Aurland, Lysterfjord), Aalesund, Molde 26, Romsdal 27, Molde 
28-29, herfra direkte videre til Shetlandsøerne og Scotland. 

Originalt dekorert helsjirtingbind. Noe slitasje ved kapitèler. Svakt 
støtte hjørner. En plansje løs. 

DEDIKASJON fra forfatteren til ”Madame Dahl with the best wishes from the 
author Annie Brassey, Molde August 30th, 1885”. 

Schiötz I+II nr. 130, relatert (se II side 284).					              
1 750,-

13) BROMLEY DAVENPORT, W.: Sport. With an introduction by Lord Newton & sixteen new illustrations. Alex-
ander Maclehose & Co. VIII, 1 blad, 239, (1) sider. 

Side 75-104 om laksefiske i Norge. Fotografier. Bromley-Davenport besøkte Romsdal første gang i 1849. Han 
kjøpte hus og lakserett, fisket og jaktet her gjennom en lang årrekke. 

Originalt helsjirtingbind Rygg noe bleket. For øvrig meget pen. Ex libris på forsats (LYME- Lord Newtons 
våpenskjold). 

PROVENIENS: Boken har tilhørt Lord Newton, Bromley-Davenports svigersønn og forfatter av 
introduksjonen i denne utgaven. Lord Newtons notat på smusstittelblad: ”Newton. Date of publi-
cation septbr. 25. 1933.”

Schiötz I+II nr. 140d.									                    
750,-

14) BROWN, John Crombie: Forestry in Norway: With notices of the physical geography of the country. Edin-
burgh. Oliver & Boyd. 8vo. VII, (1), 227 sider. 

Eiler Schiötz nevner et 16 siders annonsebilag for forfatterens bøker medbundet først i boken. I dette er det kun 
2 sider med annonser, og disse er en del av pagineringen. I ovennevnte annonsebilag nevnes at boken solgtes 
direkte fra forfatteren. Dette kan være forklaringen på at den så sjelden dukker opp. 

Originalt brunt helsjirtingbind. Noe slitasje ved kapitèler. Plettet på fordekkel. Stempel på side III. For øvrig 
plettfri materie og et fast eksemplar.

PROVENIENS: Ex libris på forsats (Christopher Berg-Hansen) og på forsatsblad (Erland Scheen). Notater i 
Eiler Schiötz’ hånd på forsatsblads verso.

Schiötz I nr. 150 I+II**.	 							                 
2 500,-
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15) BRYDEN, H(enry) A.: Enchantments of the field. Chronicles of sport & wild life. London. 1930. 8vo. 286 
sider + 3 annonseblad.

Side 147-161: Ørretfiske i Hardanger, Oppheimsvannet og i Nordfjord.

Forlagsbind med smussomslag. 

PROVENIENS: Eiler Schiötz, med hans notater på forsats, samt enkelte understrekninger og notater i boken.

Boken er ikke registrert i Schiøtz’ bibliografi, men eksemplaret ble omsatt som nummer 165 ved auksjonen over 
Schiøtz´ samling av bøker vedrørende utlendingers reiser i Norge, Itineraria Norvegica I, april 1989. 			 
					                             

750,-

16) BUCH, Lèopold von: Christiania, eller Bidrag til nøiere Kundskab om denne Stad. Et Brudstykke af von Buchs 
Reise durch Norwegen und Lappland. Oversat og med Anmærkninger ledsaget af Cr. Fougner-Lund. Kiøbenhavn 
1812. FAKSIMILEUTGAVE. Facsimilia Topographica XII. Børsums Forlag og Antikvariat. 1958. 8vo. 79 sider. 

Originale omslag.

Schiötz I+II nr. 158c (Faksimileutgave).							                               
150,-

17) BULYOVSSZKY, Lilla: Reiseminner fra Norge 1864. Oversatt av Mária Fáskerti i samarbeid med Randi 
Meyer. Med etterord av Anka Ryall. Oslo. 2000. Stor 8vo. 204, (3) sider. Illustrert.

Christiania – Ringerike – Valdres – Fillefjeld – Sogn – Bergen – Møre og Romsdal – Gudbrandsdal – Mjøsen – 
Drammen – Christiania – Fredrikshald.

Originalbind med smussomslag.

Originalutgaven fra 1866 er registrert som nummer 164 i Schiötz I.			 
250,-

18) (CAMPBELL, John Francis): Frost and Fire. Natural engines, toolmarks and chips. With sketches taken at home 
and abroad. By a traveller. Vol. II. Edinburgh. 1865. 8vo. XII, 519 sider. 1 kart. sider. Illustrert.

Bind I, som ikke er med her, inneholder naturvitenskapelige betraktninger om Norge.

Nydelig rødt håndbundet halvskinnbind med et særdeles stramt og godt utført marmorert snitt 
(signert Richardson – Glasgow). Enkelte overflateskraper i skinnet. 

Smusstittel og dennes verso inneholder over 50 linjer notater skrevet av Campbell og datert 1870. 
Inneholder en forkastningsskisse. Campbell henviser til kartet i Vol. I, og nevner skuringsmerker i de 
norske fjordene rundt Bergen.

Schiötz I nr. 182a (kun bind II).								      
500,-
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19) CAPEK, Karel: Travels in the North. Exemplified with the author´s own drawings. London. Reprinted 1942 (første 
utgave kom 1939). 8vo. 269, (3) sider.

Oslo – Bergensbanen – Bergen – As Far as Nidaros – On Board the Håkon Adalstein – Beyond the Arctic Circle – 
Lofoten – Troms – Sunds and Fjords – Harbours and Landing Places – Nordkapp – The Journey Back – Narvik – Ofot 
Railway.

Forlagsbind. 

Boken er ikke registrert i Schiøtz bibliografi, men tittelen ble omsatt som nummer 200 & 201 ved auksjonen over 
Schiøtz´samling av bøker vedrørende utlendingers reiser i Norge, Itineraria Norvegica II, april 1989. 	 		
150,-

20) CARLHEIM-GYLLENSKÖLD, V.: På åttionde breddgraden. En bok om den svensk-ryska gradmätningen på Spets-
bergen; den förberedande expeditionen sommaren 1898, dess färd rundt Spetsbergens kuster, äfventyr i båtar och på 
isen; ryssars och skandinavers forna färder;… Med 91 illustrationer och en karta. Stockholm. 1900. 8vo. 2 blad, 256 
sider. Foldekart. Illustrert.  
 
Side 38-40: Langs norskekysten 1898. Side 119-150: De norska ishafs-
fararna.

Halvskinnbind bundet med de originale omslagene. Omslag meget 
svakt smusset. Stedvis fuktplett i øvre høyre hjørne. Berører ikke 
teksten. 

Schiötz I+II nr. 191.					               	
750,-

21) (CHRISTIAN IV): König Christian IV Reise um ganz Norwegen bis an die Russische Gränze im Jahre 1599, durch 
Jonas Carisius, seinen Secretair und Begleiter. Kopenhagen. 1776. XVI, 387, (1) sider. 
 
Kapittelet ovenfor utgjør side 185-222 i ”Dänische Reisebeschreibungen und andere denkwürdige 
Handschriften in der Sammlung zur Dänischen Geschichte ans Licht gestellt und erläutert durch 
Johann Heinrich Schlegel”.

Samtidig helskinnbind med fem hevede ryggbånd og rikelig ryggdekor i gull. Noe overflatesli-
tasje. Slitasje ved øvre kapitèl. Ex libris på forsats. Eldre signatur på forsatsblad. Fast bind. Frisk 
materie.

Schiötz I+II 211b.									                   
2 500,-
		
22) (CHRISTIAN VI): Journal og Beskrivelse over Hans Kongl: Mayest.: Kong Christian den VI. til Dannemark og Norge & c. 

& c. Og Dronning Sophia Magdalena med Frue Moder Margrevjnde Sophia Christia-
na deres foretagende Reise til Kongeriget Norge Aar 1733 (Af Jonas Kierulf). Kiöben-
havn. 1745. Faksimileutgave. Børsums Forlag og Antikvariat. 1960. 4to. 104 sider. 
Illustrert med vignetter, 25 plansjer av æresporter i de forskjellige byer og kart. 
 
Fredrikshald – Christiania – Kongsberg – Dovre – Trondhjem – Bergen – Sørlandet.

Originalt skinnryggbind. Svakt skrapet  i skinnet ved øvre kapitèl. Boken er hånd-
nummerert 5.
VEDLAGT: Avisutklipp vedrørende faksimileutgaven hentet fra Aftenposten, skre-
vet av Karl Haugholt.

Schiötz I nr. 213 (faksimileutgaven).						                   
400,-
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23) (CHRISTIAN VI): Norske Reise Anno 1733. Beskrivelse af Kong Christian VI og Dronning Sophie Magda-
lenes rejse til Norge 12. Maj - 23. September. Faksimileudgave af håndskriftet i Hendes Majestæt Dronningens 
Håndbibliotek København. Med forord af Hendes Majestæt Dronning Margrethe II og efterskrift af håndbib-
liotekar Klaus Kjølsen. København. 1992. Folio. (2),325, XIV sider, hvorav 336 faksimileplansjer i farge. 
 
Fredrikshald – Christiania – Kongsberg – Dovre – Trondhjem – Bergen – Sørlandet.

Bibliofilutgaven er bundet av den danske bokbindermester Ole Olsen. Dette eksemplar er håndnummerert 
112. Skinnrygg med kongemonogram på fordekkel. Topp gullsnitt. I original kassett. Et nydelig eksemplar 
av en fantastisk bok. En utgivelse av denne kvalitet vil desverre i dag være et rent økonomisk tapsprosjekt 
uten subsidier, såfremt , men for en glede for den bokinteresserte!

Schiötz I+II nr. 213 (relatert).						                
2 000,-

24) CHRISTOPHERSEN, Gerda: Memoirer. Andet oplag. København og Kristiania. 1919. 8vo. 141 sider. 

Reise i Norge 1897 side 89-92: Kristiania og Trondhjem (opptreden på Varietè og Hjorten). 

Originale omslag. Svakt slitt nederst på ryggstripe.

Schiötz I+II nr. 215									                         
75,-

25) CONWAY, William Martin: The first crossing of Spitsbergen. Being an account of an inland journey of 
exploration and survey, with descriptions of several mountain ascents, of boat expeditions in Ice Fjord, of a 
voyage to North-East-Land, the Seven Islands, down Hinloopen Strait, nearly to Wiches Land, and into most 
of the fjords of Spitsbergen, and of an almost complete circumnavigation of the main land. With contributions 
by J. W. Gregory, D. Sc., A. Trevor-Battye, and E. J. Garwood. Together with eight coloured plates reproduced 
in facsimile from sketches by H. E. Conway, two maps, and about one hundred full-page and text illustrations 
from photographs and sketches. London. 1897. Stor 8vo.  XXI, 371 sider. Tallrike plansjer og karter.

Stavanger – Bergen – kystreise med ”Raftsund” til 
Kristiansund, Trondhjem, Svolvær, Tromsø, Skaarø, med 
4 illustrasjoner. / Hammerfest (samtidig med Nansens 
ankomst). 

Originalt sjirtingryggbind med topp gullsnitt. Sterke brukkspor på rygg. Støtte 
hjørner. Fast bind. Eksemplaret har en gang i tiden blitt kollasjonert og omsatt av 
velrennomerte Bernard Quaritch, London. 

Schiötz I nr. 230a								      
800,-
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26) DELAPORTE, (Joseph): Le voyageur francois, ou La connoissance de l’ancien et du nouveau monde, Mis au 
jour par M. l’abbé Delaporte. Tome VIII. Nouvelle Edition. Paris. 1773. 8vo. 480 sider. 

Side 5-110: Laponie. Side 111-166: La Norvège (Christiania – Bergen, Trondhjem etc).

Originalt pappbind. Ryggstripe med noe papirtap, også av titteletikett. Svake indre falser, men holdes godt av 
bindtrådene. Frisk ubeskåret materie.

Schiötz I nr. 260. Førsteutgaven utkom i 1768. Ovenstående er en senere uregistrert utgave.                
750,-

27) DU CHAILLU, Paul B.: The Land of the Midnight Sun : Summer and Winter Journeys through 
Sweden, Norway, Lapland, and Northern Finland. With Descriptions of the inner Life of the People, 
their Manners and Customs, the Primitive Antiquities, Etc. With map and 235 illustrations. Vol. I+II. 
Third thousand. London. 1881 (samme år som førsteutgaven). 8vo. XVI, 244 sider, 31 plansjer, 1 
kart + XVI, 474 sider, 20 plansjer. 

Vol. I: Lappland – Kautekeino – Alten – Hammerfest – Nodkapp – Bodø – Saltdalen – Sulitjelma – 
Levanger – Trondhjem – Dovre – Romsdal – Molde – Bergen – Sogn – Hardanger – Christiania – Sogn 
– Fillefjeld – Valdres – Sætersdalen – Telemarken – Haukeli – Røldal. Vol II: Christiansand – Christiania 
– Mjøsen – Dovre – Christiania – Landskysten – Hammerfest – Vardø – Vadsø – Varanger – Tana – 
Karasjokk – Kautekeino – Hedal – Gudbrandsdal – Jotunheim.

Originale dekorerte helsjirtingbind. Vol I: Rift i nedre 3 cm av ytre fremre fals. Svak slitasje ved 
nedre kapitèl. Noe støtte hjørner. Bind II: Rift i øvre 4 cm av ytre fremre fals. Noe slitasje ved 
kapitèler. Svakt støtte hjørener. Det løse foldekartet i lommen er intakt, men mindre rifter i enkelte 
folder.

Schiötz II nr. 276a.									                   
1 500,-

28) DU CHAILLU, Paul B.: The land of the long night. Illustrated by M. J. Burns.  New York. 1905. (Utkom første 
gang 1899) Stor 8vo. XVIII, 266 sider (2 annonseblad). 

Originalverket omsatt til ungdomslesning.

Originalt dekorert helsjirtingbind. Svak slitasje ved hjørnene av øvre kapitèl. Liten rift i forsatspapiret i indre 
bakre fals nedre 2 cm. Et fast bind med god materie.

Schiötz I+II nr. 277.									                       
750,-

29) DUNÈR, N., MALMGREN, . J., NORDENSKIöLD, A. E. OCH QVENNWESTEDT, A.: Svenska expeditioner till Spets-
bergen och Jan Mayen, utförda åren 1863 och 1864. Stockholm. 1867. P. A. Norstedt & söner. 8vo maj. 3 blad, 261 
sider, 2 blad. 8 plansjer, hvorav 4 i toner. 1 kart. 

Tromsø – Fredriksværn – Larvik – Kystreise – Kristiania.

Halvskinnbind med begge omslag medbundet. Ubeskåret materie. Navntrekk på fremre omslag. Et velholdt eksemplar.

Schiötz I nr. 283.												                      
3 500,-
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Se flere bilder neste side.
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Bilder av Svenska expeditioner till Spetsbergen 
och Jan Mayen  fra foregående side.

30) ELWES, Alfred: The Richmond´s tour in Europe. With twenty-eight illustrations by 
various artists. (New edition). London. (1860?). Addey & Co. 8vo. Gravert tittelblad, 162 
unummererte sider. 

(On tour in Norway) side (23)-(34) med 3 illustrasjoner (fjordlandskap, Hitterdal Church, 
lapper med rein og pulk). The Maelstrom – Christiania – The lake Myosen, The Dovre Fjeld 
mountains, - Drontheim – Bergen – Hitterdal church – The Lofoten islands. 

Samtidig helsjirtingbind. Ryggstripe mangler. Dekler løse. 
PROVENIENS: Eiler Schiötz´ eksemplar med hans notater dekkende hele forsats. Bre-
vutveksling vedrørende eksemplaret mellom Eiler Schiötz og British Museum vedlagt. 

Schiötz I+II nr. 301a*.								                  
1 500,-

31) (FABRICIUS, Johann Christian): Samling af de bedste og nyeste Reisebeskrivelser i et udførligt Udtog. Bind II.: 
Udtog af Herr Professor J. Chr. Fabricii Reise til Norge i Aaret 1788 (side 1-223). (+) Frid. Lud. Nordens Reiser igienem 	
            	             Egypten og  Nubien. (+) Scheuchzers og Gruners naturforskende Reiser igiennem Schweitz. Køben-

havn. 1790.  8vo. 2 blad, 661 sider. 3 kobberstukne foldeplansjer relatert til Nordens reiser).

Svinesund – Fredrikshald – Fredrikstad – Moss – Vestfold – Drammen – Kongsberg – Modum – 
Christiania – Hedemarken – Røros – Trondhjem – Møre – Nordfjord – Bergen.

Samtidig halvskinnbind. Svakt støtte hjørner. God materie. Intakte plansjer. 

Schiötz I+II nr. 314d*.								                  
3 000,-

32) FORBES, James D.: Norway and its Glaciers visited in 1851; followed by Journals of Excursions in the High Alps of Dauphiné, Berne, and 
Savoy. London. 1853. 4to. XXIV, 349 sider. 11 plansjer, hvorav 10 kromolitografier samt 1 tresnitt), 2 karter, 1 errataslip. 

Reisen i Norge i 1851 gikk over Christiania, Dovre, Trondhjem, kystreise med ”Prinds Gustav” til Bodø, Tromsø, Lyngen, Alta og retur – Møre-
byene – Bergen – Hardanger – Voss – Sogn – Fillefjeld – Christiania. Plansjer vedrørende Norge: 1. Glacier of Bondhus – 2. Vaarstige Dovre-
Field – 3. Mountains near Folden-Fiord – 4. Rafte-Sund Lofodden – 5. Qvenager TInderne – 6. Glaciers of Nus-Fiord – 7. Suphelle glacier 
Fjærland – 8. Nygaard glacier, Justedal. Kartene: 1. Map of the glaciers of Ymesfield – 2. Norway, med reiseruten inntegnet. 
Et klassisk verk innen fjellsport. 

Originalt forlagsbind. Svakt støtte hjørner og en svak bulk i sjirtingen på fordekkel. Indre falser intakte og med det originale forsatspa-
piret. Et meget godt eksemplar.  

Schiötz I+II nr. 333a.												                      
5 000,-
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34) FORESTER, Thomas: Norway in 1848 and 1849: containing rambles among the fjelds and fjords of the 
Central and Western districts; and including remarks on its political, military, ecclesiastical, and social organ-
isation. With extracts from the journal of Lieut. M. S. Biddulph. London. 1850. 8vo. XV, (1), 483, (1) sider. 10 
plansjer i sepia. 1 kart. 

Arendal – Telemarken – Møsvand – over Hardangervidden til 
Eidfjord – Hardanger – Bergen – Voss – Sogn – Fillefjeld – Valdres 
– Mjøsen – Christiania. / Lærdal – Sognefjeld – Vaagaa – Dovre 
– Foldal – Røros – Christiania. / Telemarken – Haukeli – Røldal – 
Odda – Folgefond – Ullensvang. / Eidfjord og Simodalen – Ulvik 
– Urland i Sogn – Lærdal – Horungene. 
I tillegg har Biddulph skrevet et kapittel om ”Field sport”. 

Samtidig halvskinnbind med 5 hevede bånd. Skinnet med noe overflate-
rifter. Ryggen bleket. Plettfri materie. 

Schiötz I nr. 334a.								                                
1 500,-

35) (Fredrik V): Fredrik den Femtes rejse gjennem Danmark til Norge 1749 skildret i samtidige 
tegninger af P. I. Grønvold. Med indledning af Jens Søvsten. København. 1949. 4to oblong. 22 sider, 1 
blad, 35 plansjer, 1 blad. 

Larvik – Christiania – Fredrikshald – Fredrikstad – Christiania – Larvik. Reiseruten er inntegnet på et 
”Demonstrations Carte”.

Originalt kartongbind i kassett. 

Schiötz I nr. 341b.	 								                      
200,-

Bilder av Norway and its Glaciers  fra foregående 
side.
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36) FÖLSCH, Edward Gustaf: Resa i Norrige år 1817. Strengnäs. 1818. C. E. Ekmarck. 8vo. Kobberstukket tittel-
blad, 239, (1) sider. 

Svinesund – Fredrikshald – Christiania – Ringerige – Fillefjeld – Sogn – Bergen – Stavanger – Sør-
landsbyene – Vestfold – Dramman – Kongsberg – Christiania – Hedmarken – Dovre – Trondhjem 
– Stjørdalen.

Originale omslag. Øvre 1 cm av ryggstripe avrevet. Rift ved nedre del av ryggstripe. Samtidig 
navntrekk på fremre omslag og tittelside. Et fast og meget godt eksemplar i sitt originale utstyr. 
Schiötz nevner at det foreligger to varianter av denne utgaven. I noen eksemplarer er det med-
bundet 8 upaginerte sider først i boken med fortale til Kronprins Carl Johan og en fortale. Ovenfor 
beskrevne eksemplar har ikke disse sider medbundet.

Schiötz I+II nr. 352*.								                                
1 750,-

37) GOBLET d´ Alviella: Sahara et Laponie. 1. Un mois au sud de l´Atlas. 2. Un voyage au Cap Nord. Ouvrage enrichi de 
18 gravures. Paris. 1873. 8vo. (2), plansje, (2), 302, (1) sider. 

Reise i Norge sommeren 1868 side 226-297: Finnmarksvidden over Kautokeino til 
Bossekop – Nordkapp – Hammerfest – med ”Tordenskjold” til Bodø og Trondhjem. 
Illustrasjoner med norske motiver: 1. Famille laponne, 2. Camp lapon dans lefjeld, 
3. La grande rue d´Hammerfest, 4. L´entre du Saltenfjord près de Bodö. 

Samtidig halvskinnbind. Rygg bleket og med noe overflaterifter. 

Schiötz I+II nr. 369a*.								                                   
500,-

38) (GOLDING): Bible pioneer work in Norwegian Lapland. “The home of the reindeer”: The land of the midnight 
sun”. By A(ndreas) Wangberg. Glasgow and Birmingham. 1924. 8vo. 256 sider med 56 helsides illustrasjoner.  

Side 217-256: Extracts deom Mr. Golding´s diary (in Norway 1903): Tromsø – Harstad – Trondhjem – Rena. Andreas 
Wangberg (1867-1930), fra Espenes i Troms, var med på å stifte (1903) ”Nordlandsk og Lappisk Bibelmisjon”.

Nyere helsjirtingbind med den originale fordekkelillustrasjon pent montert. 

Schiötz I & II nr. 371.									                      
400,-

39) GOODMAN, E. J.: New ground in Norway. Ringerige – Telemarken – Setersdalen. With fifty-six illustrations, 
from original photographs by Paul Lange, late president of the Liverpool Amateur Photographic Association. Lon-
don. 1896. 8vo. XVI, 224 sider, 33 plansjer, 1 kart, 12 annonseblad. 

Kristiansand – Kristiania – Ringerige – Telemarken – Sætersdalen – Arendal. 

Dekorert forlagsbind. Svakt støtte hjørner. Noe fargeavskrapning ved kapitèler. 
Plett på bakdekkel. Svak i indre fremre fals. Side XV/XVI løs. For øvrig plettfri 
materie. 

Schiötz I & II nr. 375.							                     
500,-
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40) (GOTTLUND, C. A.): Ur Carl Axel Gottlunds dagboksanteckningar från en resa genom Värmlands finnmarker 
år 1821. Karlstad. 1931-33. 8vo. 495 sider. 

Side 270-300: Trysil’s finnskoger nov. 1821. Side 381-495: Steds- og personregister, utarbeidet av fil. Kand. Arne 
Modèn.

Originale omslag.

Schiötz I+II nr. 378.									                       
400,-

41) (GRAHAM, James): James. First Marquess of Montrose 1612-1650. Abridged translation of Bishop Wishart’s 
“History of the Kings Majesties affairs in Scotland”, under Montrose. Edited, with notes, and a biographic sketch of 
Montrose and Wishart, by John Sime. London. 1903. 8vo. Frontportrett av Montrose, LX, 2 blad, 157 sider. 

Side 94-97: Omtaler flukten fra Stonehaven til Bergen og reisen derfra til Christiania.
Bindet er spesielt komponert for denne boken som er trykket i kun 350 eksemplarer.

Originalt helskinnbind med rikelig gulldekor. Sprukket i falser, men holder sammen. 

PROVENIENS: Eiler Schiötz, med hans notater. Eksemplaret ble omsatt som nummer 448 ved auksjonen over 
Schiøtz´ samling av bøker vedrørende utlendingers reiser i Norge, Itineraria Norvegica II, november 1989. 	       

Schiötz II nr. 1388d*. 	 								      
750,-

42) (GROSSE, Carl Friedrich August): Reise nach dem hohen Norden durch Schweden Norwegen und Lappland. In den 
Jahren 1810, 1811, 1812 und 1814. Von Vargas Bedemar. Frankfurt am M. 1819. 8vo. (6), 7-374, VII-XII, (2) sider.  1 
foldekart. KUN BIND 2 AV 2.

Grosse var en tysk eventyrer som reiste som kong Fredrik VI’s utsending for å studere 
gruveforholdene i Norge. 
Kapitler i bind II: Trondhjems Stift – Trondhjem und seine Umgebungen – Trondhjems 
Stift - Helgelands Bogten – Saltens Bogten – Tromsens und Senjens Bogten – Fin-
marken – Winterreise durch Lappland – Schweden und Norwegen – Trondhjems Stift 
– Saltens Bogten – Tromsens und Senjens Bogten – Finmarken – Geognosticher Umriss 
von Norwegen.

Samtidig papirpind med håndskrevet tittel på ryggetikett. Tilsynelatende ubeskåret, men ca 30 siste 
sider er uvørent beskåret og berører teksten et fåtall steder. Kartet har samtidig kolorering som 
viser til geologiske funn.

Schiötz I+II nr. 390VII**.								                      
750,-

43) HALF HOURS IN THE FAR NORTH: Life amid snow and ice. With numerous illustrations. London. 1883. 8vo.  
XI, 308 sider. Illustrert.

Side 261-308: Vestlandsfjordene og Nord Norge, med 15 illustrasjoner.

Samtidig rødt premiebind i helskinn. Ex libris på forsats. Brist i fremre 
fals. Noe slitasje i skinnet langs ytre kanter.

Schiötz I 406.							                                  
350,-
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44) HAMMOND,Charles & C. R. A. HAMMOND: Norge and others 1908-1921. Ely. 1921. 8vo. (8), 133 sider. 
Privattrykk.

     Fefor – Bessheim. Mange fotografier. 

     Originale pappomslag. Fuktplett på rygg som vises i øvre venstre hjørne av fremre omslag. Limet   
     har løsnet noe i fremre indre fals, men boken er hel og fast. 

     Side 81-133 er et noe uvanlig vedlegg. Boken foreligger som oftest med paginering 1-78.

     Boken er ikke registrert i Schiøtz bibliografi, men ble omsatt som nummer 487 ved auksjonen over    
     Schiøtz´samling av bøker vedrørende utlendingers reiser i Norge, Itineraria Norvegica II, november 
     		  1989. 								                                
 		  1 500,-

45) HARTWIG, Georg: The Polar and Tropical worlds…Man and nature in the Polar and Equatorial regions 
of the globe. Two volumes in One…Two hundred beautiful illustrations… New edition…Sold only by subscrip-
tion… Edited with additional Chapters by A.H. Guernsey Springfield, Chicago, Indianapolis. 1875. Stor 8vo. 
(I)-XVI, 20-811 sider. 

Side 120-130: From Drontheim to the North Cape. Side 131-146: Spitzbergen – Bear island – Jan Meyen. Side 
156-167: The lapps. Side 168-178: Matthias Alexander Castrèn. Side 179-184: The samoiedes. 

Originalt dekorert helsjirtingbind. Brist i indre fremre fals. 

Schiötz I+II nr. 420. I bind II legger Schiötz til en variant K, som er den eneste registrerte utgave som omfatter 
både ”Polar and Tropical worlds”. K er registrert med en utgave fra 1878, altså tre år etter ovenfor beskrevne 
uregistrerte eksemplar. Den første utgave av denne samling er sett registrert i 1873. 				  
						                		
1 250,-

46) (HURTON, William): Chambers’s Edinburgh Journal. New series. Volume XV + XVI. Nos. 366 to 391, January – 
June 1851 + Nos. 392-417, July – December, 1851. Edinburgh. 1851/1852. 8vo maj. 416 + 416 sider.

Del I side 263-266 inneholder utdrag av selve Nordkappsturen fra Hurtons ”A voyage 
from Leith to Lapland; or, Pictures of Scandinavia in 1850”, Schiötz nr. 476a. Det medfølg-
er et 20 linjers maskinskrevet notat av Erland Scheen med Eiler Schiötz sine håndskrevne 
notater. Scheen skriver blant annet: ”...W.H. i 1850 kan ikke være andre enn William 
Hurton…-Vel interessant er en kort artikkel, s. 160: The Ptarmigan in Norway…”The bird 
which gave me the greatest sport in Norway…” sg. Rev. W. Smith in Zoologist….Kan den 
mystiske W. Smith oppspores? Og har han skrevet en aldri så liten bok om sine reiser i 
Norge? –Dessuten en artikkel Scoresby the Whaler (Memories written by his son) som i 
1806 nådde 81 degrees and 30  minutes north, rekord den gangen…”.

Samtidig solid halvskinnbind. Skraper i skinnet. 

PROVENIENS: Eiler Schiötz’ eksemplar med hans notater på forsats samt vedlagt notat.

Schiötz I+II nr. 476a (Utdrag).								                  
1 500,-

47) HYLTÈN-CAVALLIUS, Olof: En student upptäcker sitt land 1835. Antäckningar under en wandring genom 
Upland, Westmannaland, Nerike, Wermland, en liten del af Norrige och Dalarne, emellan den 19:de juni och 21:ste 
september år 1835. Utg. Med förord af Sigurd Erixon. Stockholm. 1942. 8vo. 167 sider. 1 portrett, 5 illustrasjoner 
på 3 blad. 

Trysil med en plansje av ”Utsikt vid sjön Vermund i Norge”.

Originale omslag.

Schiötz I nr. 480.									                        
 50,-
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48) (INGLIS, Henry David): A personal narrative of a journey through Norway, part of Sweden, and the islands and states of Denmark. By 
Derwent Conway (pseudonym). Edinburgh. 1829. Constable & Co. 12mo. 1 plansje (Musikkbilag), ekstra gravert tittelblad, XIV, 1 blad, 
(13), 315 sider.  

Reiser i Norge (til dels fiktive, jfr. Otto Engelschiøn ”H. D. Inglis´ reiser i Norge i 1820-årene. En litterær, folkloristisk og topo-
grafisk mystifikasjon”). Mandal – Christiansand – Bykle – over Østheiene til Telemarken (fri fantasi) – Christiania – Drammen 
– Mjøsen – Østerdalen – Kongsvinger – Christiania – Moss – Fredrikshald – Svinesund. 

Originalt helsjirtingbind. Rygg en anelse falmet.
 I følge Schiötz, skal det ryggskiltet stå ”Journey through Norway, Sweden and 
Denmark. By Derw. Conway”. På denne utgaven står det ”Constable Miscel-
lany. XXXVIII – Norway, Sweden and Denmark”. Slip med tittel som oppgitt av 
Schiötz løst vedlagt. I Schiötz II med tilleggsopplysninger til 484 oppgis det at 
det til nummer 484aa er medbundet en slip som annonserer Vol. 39 i serien. 
Denne slip er også medbundet i dette eksemplar, som på bakgrunn av tilleggsopplysningene i 
Schiötz II blir 484a.

Schiötz I+II nr. 484(a)*.								      
	           
1 750,-

49) INGLIS, H(enry) D(avid): A personal narrative of a journey through Norway, part of Sweden, and the islands and 
states of Denmark. London. 1837. Fourth edition. Whittaker & Co. 8vo. XII, foldekart, (3)-335 sider. 1 plansje (Musik-
kbilag) bundet etter side 256.  

Reiser i Norge (til dels fiktive, jfr. Otto Engelschiøn ”H. D. Inglis´reiser i Norge i 1820-årene. En litterær, folkloristisk og 
topografisk mystifikasjon”). Mandal – Christiansand – Bykle – over Østheiene til Telemarken (fri fantasi) – Christiania – 
Drammen – Mjøsen – Østerdalen – Kongsvinger – Christiania – Moss – Fredrikshald – Svinesund. 

I følge Schiötz II finnes fjerde utgave av boken i to bindvarianter: Det originale sjirtingbind med trykt –rygg-etikett og 
annonseblad datert January 1837, samt et restopplag som kan dateres til ca 1845 er i blindpreget sjirting med gullbok-
staver på ryggen, og med en liten ”ticket” fra Remnant and Edmonds. Dette eksemplaret er sistnevnte. 

Originalt helsjirtingbind med blindpregede dekler. Rygg bleket og med slitasje ved øvre kapitel. Navntrekk på forsats. 
Usprettet materie.

Schiötz I+II nr. 484f.	           								                  
1 500,-

50) JOHNSON, Osmun: Johnsons’s Reise rundt Jorden. Femti Tusinde Miles Reise fra Golden Gate til Golden 
Gate. Interessante Iagttagelser i forskjellige Lande i Europa. 1890. Chicago. 8vo. Frontportrett, 376 sider. Il-
lustrert. 

Christiansand – Christiania – Mjøsen – Gudbrandsdal – Romsdal – Aalesund – Hellesylt – Geiranger – Nordfjord – 
Førde – Bergen – Hardanger – Voss – Sogn – Fillefjeld – Ringerike – Kristiania.

Originalt helsjirtingbind.  Sort stripe på fordekkel. Svak plett på bakdekkel. For øvrig frisk.
PROVENIENS: Eiler Schiötz’ eksemplar med hans notater på forsats.

Schiötz I nr. 498b*.	
1 000,-

51) JÜRGENSEN, Mørch: En Haandværkers Rejser og Oplevelser fra Begyndelsen af 
1870erne og fremover. Allingaabro. (Privattrykk?) 1935. 8vo. 206 sider.

På side 191-204 beskrives et opphold i Norge en sommer og en vinter i begynnelsen av 1890-årene: Kristiania – 
Moss – Hauge ved Fredrikstad (hvor forfatteren forble som malermester i omkring 27 år før han reiste tilbake til 
Danmark.

Originale omslag. Usprettet. 

Schiötz I nr. 505*.									                       
500,-
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52) JOHNSON, William (CHETWOOD, William R.): The Voyages (,) dangerous adventures and imminent escapes of 
Capt. Rich. Falconer. Containing the laws, customs , and manners of the Indians in America;…his marrying an Indian 
wife;…Intermix’d with the voyages and adventures of Thomas Randal…; with his shipwreck in the Baltick,…His being 
taken by the Indians of Virginia… The fourth edition corrected. To which is added, a great deliverance at sea, by William 
Johnson. 4 blad, 216 sider, 4 blad. EGET TITTELBLAD: William Johnson: Deus nobiscum… The fourth edition. London. 
1734. EGEN PAGINERING: 5 blad, 35 sider. 
 
“ET FORLIS I HVALERS SKJÆRGÅRD PÅ 1600-TALLET - Den 3. oktober 1648 
forliste presten William Johnson i Hvalers skjærgård med et dansk skip (“How-
zon”?). Det støtte på Ærna vest for Tisler - Stavet Arnescare av den geistlige - og 
ble totalvrak. 5 omkom. Det var den andre gangen William Johnson forliste 
på en reise som var ment å føre ham til Østersjøen. Den førte ham istedet inn 
i Hvalers farlige skjærgård, hvor han på mirakuløs måte reddet livet. 4 år 
senere utkom første utgave av boka “Deus Nobiscum. A sermon preached upon 
a Great Deliverance at Sea” Skildringen av forliset og det etterfølgende møtet 

med et nesten førhistorisk samfunn, representert ved sognepresten, hans nærmeste og kirkefolket 
en søndag, er den første skildringen vi har fra Hvaler etter biskop Jens Nilssøns kortfattede, men 
interessante reise- og visitasberetning fra 1597. Den har derfor stor historisk interesse.” (Ulf JArdar: 
Forliset på Arnescare, 1991).

“...The place that we arrivd at was an Island in Norway, call’d by the People Waller Island; so mean 
and inconsiderable, that Orthelius takes no Notice of it in his Maps, for I have searched with better 
Eyes than mine own, I mean more knowing in Geography, and could not find it...There was but one 
House where we landed, and that was the Parson’s, an honest Lutheran, who had many in his family...Their ordinary Bread was Rye Pan-
cakes, but their Beer very strong...Though at that cold Season some of the People had no Stockings nor shoes to their feet, yet they kept their 
Underflandings warm, and their Mouths well-lin’d with Lubeck Beer.....We travelled on Foot to Frederickstat, a City in Norway by the Coast 
side.....I remember how the people ran after us in the Streetsd, and what their Compassionate Eye saw we wanted, their Charitable Hand was 
ready to give without asking. A good old Man bestowed on me an excellent Pair of Mittens, which I brought into England...”

Samtidig helskinnbind. Brist i falser. Frontispiece mangler (som vanlig i denne utgave). Fast bokblokk. God materie.

PROVENIENS: Eiler Schiötz med hans notater på forsats og i boken. Dette er det samme eksemplar som ble omsatt som nummer 618 
ved auksjonen over Schiøtz´ samling av bøker vedrørende utlendingers reiser i Norge, Itineraria Norvegica II, november 1989. 		
	
Schiötz II nr. 499e**						                    		            
5 000,-

53) KEANE, John F.: Three years of a wanderer´s life. London. 1888. A new edition. Ward and Downey. 8vo. VIII, 
343 sider (og 8 annonseblad). 

En reise til Kragerø sommeren 1884 beskrives på side 107-120. Keane var mannskap på ”Sparkling Foam”, som 
kom til Kragerø for å hente en skipslast med is.

Originalt dekorert forlagsbind. En anelse smusset. Indre falser en anelse svake, men bindet er allikevel fast. 
PROVENIENS: Erland Scheens ex libris på forsatsblad.

Schiötz I nr. 517b*.									                       
750,-

54) KOECHLIN-Schwartz, A(lfred): Un Touriste en Laponie. Le soleil de minuit – Karasjok – Les Lapons – Le Fjeld. 
Avec trois cartes. Paris. 1882. 8vo. (8), 526 sider. 3 foldekart. 

Side 3-344: Kristiania – Trondhjem – kystreise med ”Kong 
Halfdan” til Tromsø, Nordkapp, Hammerfest – videre med 
”Olaf Trygveson” til Porsanger – Vardø – Vadsø – Tana – 
Karasjokk – Bossekop – med ”Jonas Lie” til Bodø – Saltdal – 
Junkerdal.
Side 432-493: Storlien – Trondhjem – Dovre – Romsdal – 
Nord- og Søndfjord – Bergen – Hardanger – Voss – Sogn – Fillefjeld – Kristiania – 
Mangor.

Originale omslag. Navntrekk og stempel å fremre omslag. Indre fremre fals pent 
forsterket. Alle kart pene og intakte. Et godt eksemplar.
Schiötz I - II nr. 506*.						                
1 500,-
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55) KOLTTHOFF, Kjell: Expeditionsminnen. Natur- och djurlivsskildringar. 1917. Stockholm. 8vo. 157 sider. 

Reise i Norge sommeren 1900 side 7-24: Rægefjord – kystreise til Kvalø (og Spitsbergen).

Originale omslag.

Schiötz I+II nr. 544.									                       
150,-

56) KRAUSS, Ferdinand: Von der Ostsee bis zum Nordcap. Eine Wanderung durch Dänemark, Norwegen und 
Schweden, mit besonderer Rücksicht auf Kunst- und Culturgeschichte, Sage und Dichtung. Mit 5 Karten und 
334 Illustrationen in Holzschnitt, Zinkographie und Farbendruck. . London. 1888. Edw. Neutitschein, Wien 
und Leipzig (1886-) 1888. Stor 8vo. (7), X-XVI, 959, (1) 
sider. 

Kristiania – Drammen – Telemarken – Haukeli – Hardan-
ger – Bergen – Nordfjord – Møre og Romsdal – Trondhjem 
– kystreise med ”Trondhjem” til Bodø, Tromsø, Hammer-
fest, Nordkapp. 

Originalt dekorert helsjirtingbind. Sjirtingen med brist 
i deler av ytre falser, men er allikevel helt fast i bindet. 
Rygg en anelse bleket.

Schiötz I nr. 550a.							     
1 000,-

57) KAARSBERG, Hans: Memoirer. Person- og Tidsbilleder. (Første del. Andet oplag.) og Memoirer. Tanker 
og skildringer. (Anden del). København. 1921-26. 8vo. (8), 284 + 211, (5) sider. 

Reise i Norge februar-mars 1897 side 238-242. Kristiania - med Harald Haarfager” til Stavanger (møte med 
Alexander Kielland). Litt om Ibsen i Italia del II side 200.

Originale omslag.

Schiötz I nr. 555.									                       
150,-

58) LAING, Samuel: Journal of a residence in Norway, during the years 1834 and 1836; made with a view 
to inquire into the moral and political economy of that country, and the condition of its inhabitants. London. 
Second edition. 1837. Longman, Rees, Orme, Brown & Longman. 8vo.  XII, 482 sider. 

Christiania – Mjøsen –Trondhjem & Nord-Trøndelag (vinteren over) og retur, samt utførlig generell 
beskrivelse. 

Originalt sort helsjirtingbind. Slitasje ved kapitèler. Rift i øvre og nedre ytre bakre fals. 

Schiötz I nr. 559b.									                   
1 250,-
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59) (La Martinière): A new voyage to the North: containing A Full Account of Norway; the Laplands, both Dan-
ish, Swedish and Muscovite; of Borandia, Siberia, Samojedia, Zembla and Iseland: With the Description of the 
Religion and Customs of these several Nations.  To which is added A Particular Relation of the Court of the Czar; of 
the Religion and Customs of the Muscovites; and a short History of Muscovy. As it was taken by a French Gentleman 
who Resided there many Years. Written by Monsieur ***, Employ´d by the Company of Merchants, Trading to the 
North from Copenhagen. Now done into English. London. 1706. 8vo.  (14), 258 sider. 1 utbrettsplansje med 20 
små figurer. 

Christiania - Vestby (?) - Bergen - Trondheim - Røros (?) - Finnmark.

På side 6 i boken, etter ankomst til Kristiania og velkomst av agenter fra Norway Com-
pany, skriver La Martinière følgende: …He also commanded a Servant of his, who spoke 
French tolerably well, to go with me into the Country three or four leagues (1 league = 
4,83 km), that I might see more of what there was particular in it. Early next Morning we 
took Horse, and rode to Wisby, a large Village nine Miles (1 Mile = 1,75 km) from Christi-

ania, which stands between two Mountains. 
The Houses are very low, and built of Wood without Iron work or Windows. There is a sort of Lattice on the top of 
the House to admit the Light, and they are all cover´d with Turf. The Reader is Desir´d to take notice that this is not 
Wisby the Capital City of Gothland, where the Marine Laws were made. The Norwegian Peasants are simple and 
very hospitable. They are Fishermen, their only Trade is in Herring, Cod, Stockfish, and other Fish

Samtidig helskinnbind med super ex libris tilhørende jarlen av Essex, George Capel-Conningsby på fordekkel. 
Overflateslitasje. Slitt i ytre- og forsterket i indre falser, men bindet er fast. Ex libris datert 1701 på tittelblads 
verso, tilhørende jarlen av Essex. Ex libris tilhørende Henry Samuel Howard Guinness på forsats. Ren materie.      

Schiötz I+II nr. 563j**.			             
4 500,-

60) LATHAM, R(obert) G(ordon): Norway and the Norwegians. In two volumes. London. 1840. Richard Bentley. 8vo. 2 blad, 303, (1) 
sider + 2 blad, 310, (1) sider. 

I: Fredriksværn og Christianiafjorden - Christiania og omegn – Bergen – Trondhjem – Eidsvold – Østfold – 
Drammen.
II: Historie, litteratur, økonomi, oversettelser av forskjellige ting av Wergeland med mer, samt om reisen Dram-
men – Holmestrand – Tønsberg – Larvik og Fritzöehus – Fredriksværn – Ny Hellesund.

Boken er trykkdedisert til Ludvig Daae og Henrik Wergeland.

Originale kartonasjebind. Slitasje ved rygger (ytre falser, kapitèler). Et fast sett med god materie.
PROVENIENS: Eiler Schiötz med hans notater.

Schiötz I+II nr. 576,I*.									                   
4 000,-
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61) LA TOCNAYE, (Jaques-Louis de Bougrenet) de: Resa genom Norrige. Öfversättning. Stockholm. 1814. A. Gadelius. 12mo.  2 blad, 91 
sider. 

Svenskegrensen mot Jemtland – Levanger – Alstahaug – Stjørdalen – Trondhjem – Røros og retur – Møre – Nordfjord og 
Søndfjord – Sogn – Bergen – Voss – Sogn – Fillefjeld – Ringerige – Christiania (med besøk på Collet´s Fladeby og på Bogs-

tad) – Kongsberg og retur – Moss – Fredrikstad – Sarpsborg – Fredrikshald. 

Meget pent nyere helskinnbind bundet med de originale omslag. Øvre hjørne av 
bakomslag reparert. Stusset toppsnitt. For øvrig ubeskåret. Samtidig navntrekk på 
tittelblad.

Schiötz I nr. 577c*.							     
2 000,-

62) Lindblom, A. Ed.: Vandring i Norrige, sommaren år 1839. Kongl. Vet. Akad. Handl. för 1839. Stockholm. 
1841. 8vo. Pag. 242-299. Originaltryck från Kgl. Vetenskapsakademiens handlingar. 
 
Botanisk reise i Syd Norge: Christiania - Bogstad - Krogkleven - Kläkken - Tyrifjorden - Modum 
- Eger - Kongsberg - Laurvig - Fjærestrand - Liefjeld - Sillejord - Fladdal - Hjerdal - Tinoset - 
Tinsöen - Hovindbygden - Vestfjorddalen - Gousta - Rjukanfossen - Tind - Kirvedal - Numedal 
- Sigdal - Hönefoss - Kläkken - Gran i Hadeland - Brufladt - Tonsåsen - Ourdal - Slidre - Vang 
- Öjlo - Quamskleven - Filefjeld (10 døgn på Nystuen og Maristuen) - Leirdalsören - Stalheim - 
Voss - Vossevangen - Balestrand - Lyster - Jostedalen - Loen i Gudbrandsdalen - Lom - Ringebu 
- Biri - Vardal - Land - Hadeland - Ringerige - Christiania. 
      

Lindblom har en interessant kartografisak bemerkning under turen i Telemark:
 Jag har särskilt omnämt dessa dalsträckningar, emedan jag, med hänseende til de tre nordliga, funnit CARPELANS karta 
alldeles oriktig, idet att Tinds kyrka och Attraa (prestgården), som båda ligga tätt vid Jösdalselven midtför dess förening 
med Husevoldselven, äro der markerade vid Gousætelven, utmed hvilken gården 
Marum ligger, som deremot på kartan är utsatt vid Ostbygdelven. Både PONTOPPIDANS og FORSELLS kartor äro i detta 
fall riktiga, ehuru jag annars funnit dem vida mindre tillförlitliga än CARPELANS, som är den bästa  karta man ännu eger öfver Norrige.

Nyere omslag fra Almqvist & Wiksell Bokhandel, Stockholm. Materien er ubeskåret.

Schiötz I+II nr. 606, notat.									                  
1 500,-

63) Lloyd, L(lewellyn): Scandinavian Adventures, during a Residence of upwards 
of twenty years. Representing sporting incidents, and subjects of natural history, and 
devices for entrap- ping wild animals. With some account of the Northern fauna. I+II. 
London. 1854. Richard Bentley. 8vo maj. Del I: XXI, 512 sider. 6 plansjer. 1 kart. Del 
II: XI, 527 sider. 7 plansjer. 

Lloyds erfaringer fra jakt og fiske i Sverige og Norge. I første kapittel ”Salmon and 
trout fishing” omtales fisket i mange norske elver. Et kapittel dekker også ”Bird-catch-
ing in Norway”. 
Originale grønne forlagsbind 
med gulldekor på alle dekler. 
Rygger bleket og med svak 
slitasje ved kapitèler. Indre falser 
med brist, men bindene er faste. 
Ex libris på forsatser (Charles 
Sedley Burdett), samt dennes 
navntrekk. 

Frontplansjene med noe brunpletter. Materie og øvrige plansjer i all hovedsak rene. 

Schiötz I+II nr. 614a								                  
5 000,-
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64) (LOWE, Emily): Unprotected females in Norway; or, the pleasentest way of travelling there, passing through 
Denmark and Sweden. With Scandinavian sketches from nature. London. 1859. Routledge, Warnes & Routledge. 
8vo. VIII, 283 (1) sider. 3 draktplansjer (ikke i farge) samt xylografier i teksten. 

Fredrikshald – Christiania – Mjøsen – Dovre – Sogn – Bergen – Sogn – Fillefjeld – Hallingdal – 
Telemarken – Christiania – Fredrikstad – Svinesund. 

Originalt dekorert helsjirtingbind med helt gullsnitt. Svak slitasje ved kapitèler og nederst ved 
bakre ytre fals. 

Schiötz I+II nr. 623b.									                   
1 500,-

65) LUNDGREN, Oskar: Från Fredrikshald til Sunnanå. Reseminne. Stockholm. 1894. Tryckt hos A. L. Norman. 
8vo. 41 sider + 3 annonsesider. 

Norge side 3-19: Fredrikshald – Tistedalen – Kornsjø. Med resymè på tysk, fransk og engelsk. 

Originale omslag. Illustrert. Fremre omslag løsnet i nedre 1/3. Fast. 

Schiötz I nr. 626**.									                   
500,-

66) LUNDQVIST, Berndt: Från Luleå til Ofoten. Reseanteckningar. (1888). 8vo.  30 sider. 

Vassijaure – Rombaksbotn – ”Victoriahavn” (Narvik).
Omslaget forekommer i to varianter, ett med påskriften ”Medföljer Stockholms Dagblad” (som ovenfor beskrevne 
eksemplar), og ett med tilføyelsen ”enligt Kongl. Generalpoststyrelsens  medgifvande”. Ovenfor beskrevne eksemplar er 
sistnevnte variant. Lundqvist reiste som første ”passasjer” på en planke i en åpen godsvogn de 2 km som var ferdig-
bygget av Ofotbanen. Antikvariat Sørbø har har i skrivende stund inne et eksemplar med kart. Dette er ikke medbun-
det i ovenfor beskrevne eksemplar, ei heller registrert av Schiötz.

Originale omslag. Trykket på avispapir. Noe slitasje øverst på ryggstripe og ved første dels øvre hjørne. Dette 
berører ikke teksten. Fast.

Schiötz I +II nr. 627,I*.									                       
450,-

67) MARTINEAU, Harriet: Feats on the fiord. A tale of Norway. London. 1844. 12mo. 232 sider. 

Fortellinger fra Norge. 

Originalt blindtrykket helsjirtingbind. En anelse skjevlest. Slitasje ved kapitèler. Noe smussede dekler. Svakt støtte 
hjørner.

Schiötz I+II nr. 664c.									                   
450,-

68) MARTINEAU, Harriet: Feats on the fiord. A tale of Norway. London. 1846. 12mo. 232 sider. 

Fortellinger fra Norge. 

Samtidig blindtrykket helsjirtingbind. Svak slitasje ved øvre kapitèl. 

Schiötz I+II nr. 664d.									                   
450,-
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69) MARTINS, Charles: Von Spitzbergen zur Sahara. Stationen eines Naturforschers in Spitzbergen, Lappland, 
Schottland… Autorisirte und unter Mitwirkung des Verfassers Übertragene Ausgabe für Deutschland. Mit Vorwort von Carl 
Vogt. Aus dem Französischen von A. Bartels. I+II. Jena. 1868. XX, 354 + VI, 333, (1) sider. Første tyske oversettelse.

Forfatteren deltok i ”Recherche”-ekspedisjonen som lege og botaniker. Sommeren 1838 reiste han sammen med Marmier, 
Mayer og Anglès med ”Prins Gustav” fra Trondhjem til Hammerfest. – Spitsbergen – Nordkapp retur. Sommeren 1839 fulgte 
han den neste ”Recherche”-ekspedisjonen til Hammerfest – Spitsbergen – Hammerfest Kaafjord – Bossekop – Kautokeino. 
Fjellferden (side 121-182) foregikk sammen med Gaimard, Marmier, Bravais, Durocher, Anglès, Lauvergne og Giraud. 

Samtidig helsjirtingbind med strekdekor i sort og gull på rygg. Blindtrykte rammer på deklene. I+II bundet i ett bind. 
Svak slitasje ved kapitèler. En plett på nedre del av rygg. God materie. 

Schiötz I nr. 665c.						                			             
1 500,-

70) MAXWELL, John S.: The Czar, his court and people, including a tour in Norway and Sweden. New York. 1854. 
(Opplag ikke angitt.). Charles Scribner. 8vo. XII, 368 sider. 

Christiania – Mjøsen (Med ”Jernbarden”) – Lillehammer – Øyer i Gudbrandsdal (Holmen) – Hønefoss – Drammen – 
Holmestrand – Smaalenene. 

Boken har ikke oppgitt opplag. Den utkom første gang i 1848. En tredje utgave utkom i følge Schiötz i New York i 1848, 
men denne skal ha oppgitt opplag på tittelblad. Et notat bakerst i boken sier ”Not in Schiötz”. 

Forlagsbind med blindpresset shirting. Svak slitasje ved kapitèler.

Schiötz II nr. 670aa (ikke registrert).						                
2 500,-

71) METCALFE, Frederick: The Oxonian in Thelemarken; or Notes of travel in South-Western Norway in the 
summer of 1856 and 1857. With glances at the legendary lore of that district. In two volumes. Vol. I-II. London. 
1858. Hurst & Blackett. 8vo. Vol. I: Frontplansje (fra et eventyr), XVIII, 317, (3) sider. Vol. II: Frontplansje (Frail 
bridge on the road to the Vöring foss), VIII, 328, kart, (24) sider. Annonsesidene bakerst i bind I og II nevnes 
ikke av Schiötz. 

Skien – Dalen – Totak – Møsvand – Rjukan – Møsvand – over Hardangervid-
den (Lien – Bessåbu – Eidfjord) – Hallingskeid – Sogn – Hallingdal – Viker-
sund – Kongsberg – Drammen – Tønsberg // Christiansand – Suldal – Røldal 
– Hardanger – Bergen – Stavanger – Christiansand – Moss – Fredrikshald 
– Sarpsborg. 

Originale helsjirtingbind. Slitasje ved kapitèler. Støtte hjørner. Bleket rygg og smussede dekler. For-
satspapiret med brist i indre falser. Bøkene er allikevel faste og materien er plettfri. 
PROVENIENS: Ex libris fra The Norwegian Club på forsats i begge bind.

Schiötz I+II nr. 684*.									                   
1 000,-

72) MOCKLER-FERRYMAN: Peeps at many lands.  Norway. With twelve full-page illustrations in colour by A. Heaton 
Cooper & Nico Jungman Norway. With twelve full-page illustrations in colour by A. Heaton Cooper & Nico Jungman. 
London. 1909. 8vo. VII, 88 sider. 

Hardanger - Sogn - Telemark - Lærdal - Molde - Lapland - Christiania.

Forlagsbind. Noe fargeavskrapning langs kanter. Minimal slitasje ved kapitèler. 

Schiötz I nr. 688 se note.									       
300,-
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73) MORITZ, August: Tagebuch der Reisen in Norwegen in den Jahren 1847 und 1851. Vollständige Anweisung zur Bere-
isung dieses Landes, nebst Gesellschafts-Reiseplan, Reiserouten, 17 Illustrationen und einer correcten Reise-Karte. 1853. 
Stettin. 8vo. (8),  374, (1) sider. 17 plansjer + 1 foldekart.  

Reise 1847: Christiania – Krogkleven – Hønefoss – Valdres – Fillefjeld – Sogn- 
Voss – Bergen – Hardanger – retur over Voss, Lærdal, Fillefjeld, Valdres – Lille-
hammer – Dovre – Romsdal – Molde – Surnadal – Trondhjem – Røros – Eidsvold 
– Christiania // Reise 1851: Sandesund – Christianiafjorden – Sarpsborg og 

Hafslund – Christiania og omegn – Drammen – Kongs-
berg – Rjukan – retur Kongsberg – Vikersund – Hønefoss 
– Christiania.

     Eksemplaret har på fribladet en dedikasjon til P. C. 
		       Kudtzen ”von Verfasser”. Eksemplaret er trykket på   
     		       velin. Schiötz oppgir at eksemplarer på velin er sett katalogført.

Samtidig halvskinnbind med rikelig gulldekor på rygg. Marmorert snitt. Noe overflateslitasje i skinnet. Noe støtte hjørner. Plettfri 
materie. Fast bind. 
PROVENIENS: Erland Scheen med hans ex libris på forsats.

Schiötz I & II nr. 699a*.								                  
3 500,-

74) MORITZ, August: Norwegen. Illustriertes tagebuch der Reisen in Norwegen , zugleich vollständige Anweisung zur 
Bereisung dieses Landes.  Zweite Auflage mit 17 Illustrationen und einer correcten Reise-Karte. 1860. Berlin. 8vo. (4),  374, 
(1) sider. 

Reise 1847: Christiania – Krogkleven – Hønefoss – Valdres – Fillefjeld – Sogn- Voss – Bergen – Hardanger – retur over Voss, 
Lærdal, Fillefjeld, Valdres – Lillehammer – Dovre – Romsdal – Molde – Surnadal – Trondhjem – Røros – Eidsvold – Christian-
ia // Reise 1851: Sandesund – Christianiafjorden – Sarpsborg og Hafslund – Christiania og omegn – Drammen – Kongsberg 
– Rjukan – retur Kongsberg – Vikersund – Hønefoss – Christiania.

Samtidig grønt helsjirtingbind med blindtrykte rammer på deklene. Ubeskåret materie. Stempel på forsats. 
Kartet mangler.

Schiötz I+II nr. 699b*.									                       
500,-

75) (MORTIMER, Favell Lee = Mrs. Thomas Mortimer): Near Home: The countries of Europe described. With 
anecdotes and and numerous illustrations. Sixty Eighth Thousand. London. 1873. 8vo. XVI, 407, (7), 1 sider, blad.
 
Kapitlene Norway, Lapland & Among the snows side 353-374. 6 relaterte illustrasjoner. 

Originalt dekorert helsjirtingbind. Sprukket i bakre ytre fals. Fast i bindet. 

Schiötz I+II nr. 703. Denne utgave er ikke beskrevet av Schiötz. 				  
350,-

76) MÜGGE, Theodor: Nordisches Bilderbuch. Reisebilder. Zweite unveränderte Auflage. Frankfurt. 1857. Frankfurt a.M. 
8vo. IV, 424 sider + 4 annonsesider. 

Side 277-340: Christiania og omegn (Jonsrud i Lommedalen).

Samtidig halvskinnbind. Bleket rygg. Noe rifter langs ytre falser. Noe støtte hjørner. Et fast eksemplar med ren materie.
PROVENIENS: Erland Scheen med hans ex libris på forsats.

Schiötz I+II nr. 708a.									                       
600,-
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 77) NEGRI, Francesco: Viaggio settentrionale di Francesco Negri. A cura di Enrico Falqui con introduzione, note carte 
e  illustrazioni entro e fuori testo. Milano. 1929. 8vo. 3 blad, 389 sider, 1 blad. 5 kart, 14 plansjer.

  Utgjør bind 9 i serien ”Viaggio e scoperte di navigatori ed esploratori italiani”. Med utførlig biografi og bibliografi.

  Originale omslag med illustrert smussomslag. Usprettet.

  Schiötz I+II nr. 723f.	 								                      
  250,-

78) NILSSON, Sven: Dagboksanteckningar under en resa från södra Sverige till Nordlanden i Norge 1816. Lund. 
1879. 8vo. (4), 228, (2)sider. 

Svinesund – Fredrikshald – Hafslund – Moss – Christiania – Hedemarken – Dovre – Trondhjem – Levanger – Stenkjær – 
Bodø – Trondhjem – Røros – Fæmund.

Originale omslag. Ryggstripen en anelse mørknet. For øvrig meget frisk.

Schiötz I nr. 738
450,-

79) (NORRIS), Emilie Marryat: George og Harry eller To unge Englænderes Reiser og Eventyr I Norge. Oversat fra Engelsk. 
Med 6 Illustrationer. Kjøbenhavn. 1868. 8vo. X, 240 sider. 

Fiktiv reiseberetning for ungdom: Christiansand – Telemarken – Hardangervidden 
(fra Argehovd til Sæbø i Eidfjord) – Bergen – Christiansund – Hammefest – Sørø – 
Finmarksvidden.

Samtidig halvskinnbind med slitasje ved kapitèler og langs deklenes ytterkanter. 
Noe brunplettet. Sprekk nederst ved ytre fremre fals.

Schiötz I+II nr. 751b*.  										        
4 50,-

80) OEHLENSCHLÄGER, (Adam Gottlob): Norgesreisen. En Digterkrands. Kiøbenhavn. 1834. 8vo. 2 blad, 142 sider. 
Kobberstikk fra Krogkleven.

Christianiafjorden – Christiania – over Krogkleven til Ringerige og Modum – Kongs-
berg – Hokksund – Drammen – Christiania. 

Samtidig halvskinnbind med marmorerte dekler, bundet med foromslag. 
Vannskjold i nedre del mot indre marg på første to sider. Tørt skinn med slitasje 
ved øvre kapitèl. Noe støtte hjørner. 

Schiötz I+II 765a*.							                  
600,-

81) OEHLENSCHLÄGER, (Adam Gottlob): Erindringer. Bind I-IV. Kiøbenhavn. 1850-51. 8vo. VII, (1), 239, 218 sider + 208, (6), 346 (1) 
sider.  2 bind.

Bind IV: Samvær med Ole Bull på båten fra København i 1843 og den der påfølgende reise i Ole Bull’s ”wienervogn” 
over Fillefjell og Lærdal til Bergen, hvor han i 6 uker besøkte datteren Maria og svigersønnen Konow på gården Steen. 
Retur over Stavanger (besøk hos Kielland) – Christiansand – Fredriksværn.

Halvskinnbind. Skinnet noe tynt i ytre falser. Bind 1 delvis sprukket i øvre del av ytra bakre fals. Bind 2 sprukket og 
løs i bakre ytre fals. Faste bind med god materie. Trykket på et velinlignende papir. Del I i annet opplag, de øvrige 
første opplag.

Schiötz I+II 766a.									                       
300,-
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82) PANCRITIUS, Albrecht: Hägringar. Reise durch Schweden, Lappland, Norwegen und Dänemark im Jahre 1850. 
Königsberg. 1852. 8vo. 3 blad, 357, (1) sider. 

Christianiafjorden – Christiania – Telemarken (Gausta, Rjukan, Kongsberg). På side 303-313 er gjengitt en tidlig overset-
telse av tre av Jørgen Moe’s eventyr (”Gudbrand vom Berge” - ”Eine Freierhistorie” – ”Von dem Risen der kein Herz im Leibe 
hatte”).

Samtidig halvskinnbind med rødt tittelfelt og enkel gulldekor. Skinnet noe sprukket og tørt langs ytre falser. Slitasje ved 
kapitèler, spesielt øvre. Ex libris (Henry Samuel Howard Guinness) på forsats. Stempel på tittelblad og første paginerte 
side. Fast bind. Hovedsakelig god materie med kun enkelte mindre brune pletter. 

Schiötz I nr. 786**.									                   
3 500,-

83) PFEIFFER, Ida: Journey to Iceland: And travels in Sweden and Norway. From the German by Charlotte 
Fenimore Cooper. London. 1852. Richard Bentley. Printed by Harrison & Son. 8vo. IX sider, 1 blad, 363, (1) 
sider. 

Av en eller annen grunn er denne engelske utgave av den amerikanske oversettelse – i motsetning til den engel-
ske utgaven fra samme år utgitt på Ingman, Cooke & Co. – sjelden. 

Samtidig halvskinnbind med marmorerte dekler. Overflateslitasje på dekler og rygg. Fast i bindet. Ren 
materie. 

Schiötz I+II nr. 801d**.									                   
2 000,-

84) PRAM, Christen: Kopibøker fra reiser i Norge 1804-06. Utgitt som festskrift til Sigurd Grieg på 70-årsdagen 22. 
August 1964. Lillehammer. 1964. 8vo. VII, (1), 272, (3) sider. Kart med reiseruter.

Første reise juni 1804 – februar 1805: Østfoldbyene – Christiania – Gudbrandsdalen – Dovre – Trondhjem – Ørlandet 
– Christiansund – Molde – Surnadal – Trondhjem – Lesja – Toten – Hurdal – Christiania – Drammen – Vestfoldbyene – 
Skien – Kongsberg – Drammen – Drøbak – Østfoldbyene.
Andre reise juli 1805 – april 1806: Fredrikshald – Christiania – Elverum – Hurdal – Christiania – Drammen – Kongs-
berg – Telemarken – Sætersdalen – Christiansand – Mandal – Lyngdal – Stavanger – Grimstad – Arendal – Risør – 
Kragerø – Langesund – Skien – Kongsberg – Drammen – Christiania - Østfoldbyene.

Originalt sjirtingryggbind.

Schiötz I+II nr. 822.									                       
150,-

85) PRICE, Edward: Norway. Views of Wild Scenery: and Journal. London. 1834. 4to. IV, (2), 85 sider. 21 stålstikkplansjer. 

Svinesund – Moss – Christiania – Krogskoven – Ring-
erike – Valdres – Fillefjell – Sohgn – Voss – Bergen – retur 
Voss – Hardanger – Bergen – Hellandsvhavn (Moldefjord) 
– Christianssund – Trondhjem – Dovre – Lillehammer – 
Christiania – Dramman, Holmestrand og Horten – Larvik. 

Tilsynelatende et originalt sjirtingryggbind med trykket 
titteletikett. Noe slitasje på rygg. Smussede dekler. Noe 
slitasje på hjørner. Ubeskåret materie. Helt fast i bindet. 
Plansjene er ikke stemplet ”Proof”, men papirkvaliteten 
er meget god. Materien er særdeles frisk og aldeles 
plettfri.  Sjelden i dette bindet. 

Schiötz I nr. 824*.			            
 5 000,-

fredrikdelas
Typewritten Text
SOLGT  

fredrikdelas
Typewritten Text
SOLGT  



27 

  

Bilder fra Price “Norway. Views of wild scenery.../ foregående side.

86) (PYTHEAS): Forschungen zu Pytheas’ Nordlandreisen. Von Friderich Kähler. Halle. 1903. 8vo. 60 sider. 

Den første kjente utlending som reiste i Norden ca 330-325 f.kr.

Originale omslag satt inn i hvitt kartonert omslag.
PROVENIENS: Eiler Schiötz, med hans notater. Eksemplaret ble omsatt som nummer 1090 ved auksjonen over 
Schiøtz´ samling av bøker vedrørende utlendingers reiser i Norge, Itineraria Norvegica II, november 1989. 	       

Schiötz II side 470. 										       
400,-

87) RABOT, Charles: Aux fjords de Norvège et aux forets de Suède. Ouvrage contenant quarante-huit illustrations 
et quatre cartes. Paris. 1898. Libraire Hachette et Cie. 8vo. 3 blad, 300 sider. Illustrert. 3 karter. 

Kristiansand – Kristiania – Telemarken (Rjukan og Gausta) – Mjøsen – Røros – 
Trondhjem – Kristiansund – Molde – Romsdal – Geiranger – Nordfjord – Bergen 
– Voss – Hardanger – Sogn – Fillefjeld – Valdres – Kristiania.

Originale omslag. Fremre omslag kun løsnet noe øverst og nederst ved 
ryggstripe. Et fast og godt eksemplar. 

Schiötz I+II nr. 836.							                  
450,-

88) (RIGBY, Elisabeth): Letters from the shores of the Baltic. New edition (Fifth). London. 1849. John Murray. 
8vo. (6), 160 sider. 

Et kort besøk i Christiansand skildres over to sider.

Samtidig grønt halvskinnbind. Noe slitasje ved øvre kapitèl, og langs deklenes kanter. 
Dette er et restopplag med nytt tittelblad. Kollasjoneres som 872 c.

Schiötz II nr. 872e.									                       
350,-
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89) ROBSAHM, Carl Magnus & SWAB, Anton: Resa genom Härjedalen till Norge och Röros Kopparverk 1796. 
Med inledning och anmärkningar utgiven av Herman Richter. Jernkontorets Berghistoriska Skriftserie Nr. 6. 
Stockholm. 1938. 8vo maj. 78 sider. Illustrert. 

Riksgrensen (ved Malmagen) – Vauldalen – Brekken – Røros og retur.

Originale omslag. Usprettet.

Schiötz I+II nr. 874.									                       
250,-

90) RYDBERG, Victor: En vandring i Norge. Stockholm. 1953. 8vo. 135, (1) sider. 1 blad illustrert. 

Reise i Norge 1858, til dels til fots: Christianiafjorden – Christiania – Mjøsfart med ”Dronningen” – Lillehammer – 
Elstad – Lillehove – Vik – Laurgaard – Høvringen – Holset – Lesja – Romsdalen – og et ”jättesprang hän över dalen 
till…Molde”.

Originale omslag.

Schiötz I+II nr. 893.									                         
75,-

91) (RØRBYE, Martinus): Maleren Martinus Rørbyes rejsedagbog 1830 ved Georg Nygard. København. 1930. 
4to. 132, (1) sider. Illustrert.

Risør – Helgeroa – Horten – Christiania – Ringerige – Modum – Drammen – Kongsberg – Bolkesjø – Rjukan – 
Gausta – Heddal – Christiania.

Originale omslag. Usprettet.

Schiötz I+II nr. 894, I.	 								                      
200,-

92) (SAVOIA, Luigi Amedeo di): Die Stella Polare im Eismeer. Erste Italienische Nordpolexpedition 1899-
1900. Von Ludwig Amadeus von Savoyen, Herzog der Abruzzen, Königliche Hoheit. Mit Beiträgen von Kapitän-
leutnant (Umberto) Cagni und Oberstabsarzt Cavalli Molinelli. Leipzig. 1903. 8vo. XIV, 556 sider. 27 plansjer 
(til dels i tontrykk), 2 foldede panoramaer i tontrykk, 2 karter. 

Larvik – Nansen på Lysaker – Kristiania – Larvik / Tromsø (7 illustrasjoner: Nansen, Kristiania, Larvik, Ham-
merfest og Tromsø). 

Originalt hvitt helsjirtingbind. Smussede dekler med noe overflateslitasje på det monterte fotografiet. 

Schiötz I+II nr. 912c.	               
600,-
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93) SCHARLING, Henrik: En sommer i Norge. Fra Christiania til Finmarken. Kjøbenhavn. 1867. C. A. Reitzel. 8vo. 2 
blad, 191 sider. 

Christiania – Ringerike – Vikersund og Modum – Gudbrandsdalen – Trondhjem – kystreise med ”Nidelven” 
til Bodø – Tromsø – Lyngen – Alten – Tromsø – Retur med ”Finmarken” og ”Hakon Jarl” til Trodnhjem – 
Christiansund – Aalesund – Bergen – Videre Sogn – Fillefjeld – Valdres – Randsfjorden – Klækken – Kjørbo 
– Larvik – Sandefjord.

Halvskinnbind med rødt tittelfelt. Navntrekk på tittelblad. 

Schiötz I nr. 917.									                       
450,-

94) SCHMIEGELOW, E.: Sommer og vinter i Norge. Spredte erindringer fra 40 aars rejser. København. 1945. 12mo. 
100 sider. 8 blad med 14 fotografier.

Sommerreise i Norge fra 1895, og vinterreiser hvert år fra 1900. Tur over Jostedalsbræen – Erin-
dringer fra (35 sesonger på) Winges Turisthotell.

Originale omslag.

Schiötz I nr. 930, I.								      
100,-

95) SCHUBART, Arthur: Auf Elchjagd in Norwegen. Førsteutgave. München. 1912. 
Stor 8vo. (8), 149 sider. 32 helsides plansjer med fotografier.
Elgjakt i Namsostraktene, med kvarter på gården Brekksillan, Kjelbotn.

Originalt semsket skinnryggbind. Slitasje øverst og nederst på rygg. Navntrekk på tit-
telblad og dedikasjonsblad. Siste plansje løs.

Boken er ikke registrert i Schiøtz bibliografi, 
men en senere utgave av boken ble omsatt som 
nummer 11199 ved auksjonen over Schiøtz´ 
samling av bøker vedrørende utlendingers 
reiser i Norge, Itineraria Norvegica III, april 
1990. 	       
750,-

96) SCHUBERT, Friedr(ich) Wilh(elm) von: Reis door Zweden, Noorwegen, Lappland, Finland en 
Ingermannland in de jaren 1817, 1818 en 1820. Uit het Hoogduitsch. I-III. Te Deventer. 1824, 1826, 
1827. A. J. Van den Sigtenhorst. 8vo. Del I: VIII, 376 sider. 1 plansje. Del II: X, 387, (1) sider. 1 plan-
sje. Del III: X, 392 sider. 1 plansje. 

Reisen i Norge omtalt i del III side 86 – 155. Magnor – Kongsvinger – Nes – Christiania – Moss – 
Sarpsfossen – Fredrikshald – Svinesund. I del I finnes en generell del om Finnmark. 

Originale pappbind med ryggtitteletiketter. Ubeskåret materie. Noe slitasje på rygger. For øvrig er bindene faste og materien plettfri.

Schiötz I+II nr. 938b**.									                   
5 000,-
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Bilder fra Schubert “Reis door Zweden, Noorwegen...” foregående side.

97) SEYDLITZ, Fr. von: Nordische Reiseskizzen. Zweite Auflage. Berlin und Rostock. 1887. Verlag der Album-
Stiftung. 8vo. 4 blad, 261, (3) sider, foldekart.  

Kristiansand – Stavanger – Bergen – Hardanger 
– Voss – Sogn – Fillefjeld – Valdres – Randsfjorden 
– Drammen – Kristiania – Kristianiafjorden.

Schiötz oppgraderer sjeldenhetsgrad på begge 
utgaver av boken fra en til to asterisker i sitt 
supplementsbind; altså fra uvanlig til sjelden. Han 
oppgir videre at da trykkfeilene i første opplag 
ikke er rettet i ”Zweite Auflage”, og trykkfeillisten 
er uforandret, må dette være et restopplag med 
nytrykt omslag og tittelblad.

Halvsjirtingbind (Fredie Kaas Ibsen) bundet med begge omslag. Kartet er 
oppklebet på lerret. 

PROVENIENS: Eiler Schiötz, med hans notater på foromslagets verso og 
første blad.

Schiötz II nr. 951b**.									                   
1 500,-

98) SKJÖLDEBRAND, A. F.: Skjöldebrands Reise nach dem Nordcap im Jahre 1799. (Allg. Unterhaltende Reise-Bibl. 
Oder Samml. d. Besten u. Neuesten Reisebeschreib.) Berlin. 1806. 8vo. Tittelblad, pag. 331-375.  

Utdrag av ”Beschreibung der Wasserfälle und des Kanals vonTrollhätta in Schweden – Und Reise nach dem Nordkap, 
im Jahre 1799.” Weimar, 1805.

Ubeskåret med papirrygg. Ex libris (Henry Samuel Howard Guinness) på tittelblads verso.

MEDFØLGER: Beschreibung der Wasserfälle und des Kanals vonTrollhätta in Schweden – Und Reise nach dem 
Nordkap, im Jahre 1799. Weimar. 1805. XXIV,  239 sider. Kartbilagene mangler. Samtidig halvsjirtingbind.  Schiötz 
I+II nr. 968b*.

Omtalt i Schiötz II under nr. 969b.							                 
1 000,-
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99) SLINGSBY, W. C.: Norway. The northern playground. (2. utgave). Edited by Eleanor Slingsby. With a 
biographical notice by Geoffrey Winthrop. 1941. Oxford. 8vo. Frontportrett, XXVII, 227 sider. 7 fotografier, 2 
karter. 

En klassiker hva gjelder klatresport i Norge. ”Many have asked me to writew a book on general climbing in 
the country (Norway); at last I yielded to the temptation, the result of which is embodied in this volume” (fra 
forordet til førsteutgaven 1904). Det er resultatene av henved 20 reiser og klatreferder i Norge i 31 årsperioden 
1872-1903, ordnet topografisk (ikke kronologisk). En del årstall er imidlertid nevnt: I 1872 Stavanger – Bergen 
– Evanger – Voss – Eide – Ulvik – Odda – Folgefonden – Årdal – Utladal – Vetti. I 1874: Vøringfossen – Årdal – 
Jotunheimen. I 1875 over Folgefonden og retur – Møre – Trondhjem – Dovre – Jotunheimen – Christiania – Ber-
gen – Nordfjord – Årdal. I 1876 Jotunheimen – (førstebestigning av Store Skagastølstind 21 juli) – Sogn – Skei. 
I 1894 Årdal. I 1899 Loen. Av innholdsfortegnelse fremgår at Slingsby for øvrig besøkte Jostedalsbreen – Søndf-
jord (Ålfotbreen) – Søndmøre – Slogen – Romsdal – Lyngen – Lofoten.

Forlagsbind med smussomslag. Smussomslaget noe fliset med noe tap øverst og nederst på ryggstripe. For øvrig et pent eksemplar. 

Schiötz I nr. 975b.									                   
2 250,-

100) SPENDER, Edward: Two winters in Nor-
way, being an account of two holidays spent on 
snow-shoes, and in sleigh-driving, and including 
an expedition to the Lapps. With illustrations. 
London. 1902. 8vo. XIV, 270 sider. 24 blad med 
40 illustrasjoner. 

Kristiania – Horten – Ringerike – Kongsberg 
– Drammen – Holmenkollen – Mjøsa – Vinstra 
– Vinstra (Furuheim) – Slangen – Kampeseter – 
Fefor – Trondheim – Røros.

Originalt dekorert sjirtingbind. Rygg en anelse 
bleket. For øvrig et godt eksemplar.

Schiötz I+II nr. 993.			                
 500,-

101) SPENDER, Edward: Fjord, isle and tor. 1870. London. Bradbury, 
Ewans, & co. 8vo. Plansje over Romsdalshorn, VI, 169 sider + 8 annons-
esider. 

Christiansand – Christiania – Mjøsen – Gudbrandsdal – Romsdal – Aale-
sund – Hellesylt – Geiranger – Nordfjord – Førde – Bergen – Hardanger – 
Voss – Sogn – Fillefjeld – Ringerike – Kristiania.

Originalt helsjirtingbind. Noe slitasje ved kapitèler. 
PROVINIENS: Ex libris fra The Norwegian Club på forsats. 

Schiötz I nr. 994*.							     
 1 500,-

102) STODDARD: John L.:  Stoddard´s Lectures. Volume I. Norway, Switzerland, Athens, Venice. Boston. 1897. 332 
sider. Første utgave. Gjennomillustrert med fotografier. 

Norge side 11-119. Tallrike fotografier, hvorav to helsides fargeplansjer. Stoddard reiste i Norge i 1890. En Mr. Stod-
dart var fotograf om bord på ”Ohio” i 1897, iflg. Gillis (Schiötz nr. 364) side 12: ”He intended to print the photogrphs 
and several hundred others in la large book”. Kan dette ha vært ovennenvte John L. Stoddard? 

Originalt rødt halvskinnbind. Noe slitasje ved kapitèler. Skinnet enkelte steder med slitasje. Ex libris (Sverre Rah-
mer) på forsats. Fast i bindet. 

Schiötz II nr. 1011.									                   	
750,-
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103) STODDARD, John L.: Portfolio of photographs of famous scenes, cities and paintings…con-
taining a rare elaborate collection of photographic views of the entire world of nature and art. 
Chicago. (ca 1894). 132 upaginerte blad. Stor 4to. 

4 bilder har norske motiver: (6) Group of Lapland-
ers, (20) North Cape, (35) Naerodal Pass, (178) 
Borgund Church.

Originalt halvskinnbind med dekorerte dekler. 
Øvre del av ytre fremre fals løs. Slitasje langs ytre 
bakre fals. Skrapet i skinnet. Støtte hjørner. Et blad 
løst.

Schiötz I+II nr. 1012a.	 							                 	
500,-

104) TAYLOR, Bayard: Prose writings of Bayard Taylor. Revised edition. Northern travel; Summer and win-
ter pictures Sweden, Denmark and Lapland. New York. 1864. 8vo. XVI, 436 sider. 

Finskegrensen – Kautokeino og retur / Christiansand – Christiania – Ringerige – Gjøvik – Lillehammer – Dovre 
– Trondhjem – kystreise med D/S Nordkap til Namsos, Bodø, Tromsø. Talvik, Kaafjord, Hammerfest, Vardø, 
Vadsø og retur – Christiansund – Molde – Romsdal – Aalesund – Bergen – Evanger – Voss – Hardanger – Sogn – 
Fillefjeld – Hallingdal – Kongsberg – Rjukan – Christiania. 

Originalt forlagsbind. Navntrekk på friblad. Meget velholdt. Ryggens tittel avviker fra ovennevnte tittelblads 
tittel. Ryggen bærer tittelen ”Northern travel; Sweden, Lapland and Norway. Altså er Danmark fjernet og 
Norge lagt til. Dette er samme tittel som London-utgaven fra 1858.  

Schiötz I+II nr. 1048a (Utkom første gang i 1858. Dette er en senere og ”revised” utgave.)	 	
800,-

105) TAYLOR, Bayard: Nordisk resa. Sommar- och vinterbilder från Sverige, Lappland och Norrige. Öfversättning. 
Stockholm. 1858. 8vo. (4), 339 sider. 

Finskegrensen – Kautokeino og retur / Christiansand – Christiania – Ringerige – Gjøvik – Lillehammer – Dovre – 
Trondhjem – kystreise med D/S Nordkap til Namsos, Bodø, Tromsø. Talvik, Kaafjord, Hammerfest, Vardø, Vadsø og 
retur – Christiansund – Molde – Romsdal – Aalesund – Bergen – Evanger – Voss – Hardanger – Sogn – Fillefjeld – Hal-
lingdal – Kongsberg – Rjukan – Christiania. 

Samtidig halvskinnbind. Skinnet noe skrapet. Fast og med plettfri materie.

Schiötz I+II nr. 1048d									                   
350,-

106) TINSEAU, (comte) Lèon de: En Norwège. Paris. (1893). 16mo. 126 sider (mangler de to annonsesidene). Illustrert.

En reise i 1892 med D7S ”Garonne” fra London til Hardanger – Bergen – Voss – Sogn – Molde – Romsdal – Kristiansund – 
Trondhjem – Tromsø – Hammerfest – Nordkapp – ”l’ilot de Skor” (Skårøy) – Tromsø – Lofoten – Svartisen – Bergen.

Samtidig grønt halvsjirtingbind. Liten reparasjon med grønt skinn nederst på rygg.  Enkelte svake pletter. 
PROVENIENS: Fra Erland Scheens samling med hans notater på smusstittelblad.

Schiötz I+II nr. 1073a						                 
350,-
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107) (TORCY, Jean-Baptiste Colbert, marquis de): La mission extraordinaire du marquis de Torcy (1665-
1746) en Danemark – Norvège et son voyage en Suède. d’aprés la correspondance diplomatique, 1685. Par Jean 
Marchand. Bibliothèque Nordique Vol. 1.  Paris. 1951. 8vo. VIII, 137, (1) sider. 4 plansjer,. 

Båt fra Danmark til Kragerø. Over land til Larvik (audiens hos Christian V).

Originale omslag. Usprettet. Liten rift nederst på rygg.

Schiötz I+II nr. 1077.	 							     
	               
350,-

108) VANDAL, Albert: En karriole a travers la Suède et la Norwége. Ouvrage enrichi de gravures sur bois 
dessinées  par L. Breton d´après des photographies et des croquis. Paris. Cinqième edition. 1906. Librairie Plon. 
3 blad,  396, (1) sider. Flere plansjer med norske motiver.

Svenskegrensen – Levanger – Trondhjem – Dovre – Molde – Aalesund – Bergen – Sogn – Voss – Hardanger –  
Haukeli – Telemarken – Kristiania – Fredrikshald.

Originale omslag.

Schiötz I+II nr. 1105e.									                   	
 300,-

109) VICKERS, L.: Old Norway and its fjords, or A holiday in Norseland. Lincoln. 1893. 8vo. Frontplansje, 192 
sider og 2 annonseblad. 8 fotografier.
 
Bergen – Geiranger – Maraak – Romsdalsfjord – Molde – Trondhjem – Sogn – Voss – Hardanger.

Forlagsbind. Svak fargeavskrapning langs ytre falser og ved kapitèler. 

Schiötz I & II nr. 1120*. 
Dette er en variant med ”Second edition” nederst på ryggen (se Schiøtz II, 1120). Dette eksemplaret har ikke helt 
gullsnitt.	         
2 000,-
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110) WESTMINISTER, Marchioness of (= Elisabeth-Mary Leveson-Gower Grosvenor): Diary of a tour 
in Sweden, Norway and Russia, in 1827, with letters. London. 1879. Hurst & Blacket. 3 blad, 297 sider (+ 16 
annonsesider).

Reise i Norge i 1827 side 44-53 og 55-89: Svinesund – Saalensbyene – Christiania (med utflukter til Bogstad, 
Vækkerø, Bærums Værk, Ladegaardsøen, Krogkleven, Drøbak og Drammen) – Kongsvinger.

Originalt dekorert helsjirtingbind. Rift i øvre kapitèl. Svak slitasje ved nedre kapitèl. Brist i forsatspapiret i 
indre fremre fals. Ex libris på forsats. 

Schiötz I nr. 1156.									                   	
800,-

111) WIGSTRÖM, Eva: Utan anförare. Seks svenskors fjellvandring i Norge skildrad af Ave. Lund. 1885. 8vo. 
149 sider. 

Kristiania – Mjøsen – Lillehammer – Espedalen – Ringebu – Gjøvik – Tonsaasen – Sperillen – Kristiania.

Originale omslag. Noe papirtap øverst og nederst på ryggstripe. Tittel intakt. Fast.

Schiötz I nr. 1164.									                       
800,-

112) WILLIAMS, W. Mattieu: Through Norway with a knapsack. With six tinted views and a map. London. 
1859. 8vo.  XII, 332 sider. 6 kolorerte plansjer (kromolitografier). 1 kart. Noe illustrasjoner i teksten. 

Christiansand – Christiania –Møsen – Gudbrandsdal – Dovre – Trondhjem – kystreise med ”Constitutionen” til 
tromsø, Kaafjord, Hammerfest og retur – Surnadal – Veblungsnæs – Romsdal – Lesje – over fjellet til Vaagaa 
– over fjellet påny til Jostedalen – Sogn – Voss – Hardanger – Røldal – Haukeli – Garen – Møsvand – Rjukan – 
Tindsjøen – Bolkesjø – Kongsberg – Drammen – Christiania.

Helsjirtingbind. Etikett nederst på rygg. Ex libris med utgåttstempel fra bibliotek på forsats. Kartet oppkle-
bet på lerret. Enkelte brunpletter på de 20 første sider. For øvrig god materie. 

Schiötz I 1176a.									                       
750,-

113) WILLIAMS, W. Mattieu: Through Norway with a knapsack. With six tinted views and a map. Second 
edition. London. 1859. 8vo.  XII, 340 sider. 6 kolorerte plansjer (kromolitografier). 1 kart. Noe illustrasjoner i 
teksten. 

Nytt er: Appendix II, Supplementary hints to tourists 
in Norway. III, On the pronounciation of Norwegian 
proper names. Ellers som ovenstående 1176a.

Solid samtidig halvskinnbind (Morrell. Binder. Lon-
don). Med helt gullsnitt. Noe slitasje ved øvre kapitèl. 
Samtidig navntrekk på forsatsbladets verso. Kartet 
med 4 cm rift uten tap.

Schiötz I 1176b.					   
	 1 000,-
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114) WILLSON, Rev. T. B.: Norway at home. London. Uten år (1908). 8vo.  (10), 227, (1) sider. 12 plansjer (Fotografier av W. C. Fison). 

Originalt blått helsjirtingbind. Svake pletter på fordekkel 

Schiötz I 1179, note.						    
	 		                

250,-

115) WILSON, Thos. M.: Norway Illustrated. Bergen. 1888. 4to. 7 blad, 112, LXXIX (annonser) sider. 
Gjennomillustrert. 

Wilson har skrevet to av kapitlene i boken. Et 
om Norge sett fra en utlendings ståsted (Wil-
liams bodde mange år i Bergen), og et forklar-
ende kapittel over 3 foliosider om brennev-
insmonopoler, et ukjent konsept for mange 
turister som kom til Norge. De øvrige kapitler 
er skrevet av nordmenn.
Eiler Schiötz oppgir i bind II at Wilsons navn 
ikke er nevnt i ovennevnte utgave. Dette 
medfører ikke riktighet hva gjelder dette eks-
emplar. Hans navn er oppgitt i tilknytning til 
begge hans bidrag. 

Originalt dekorert helsjirtingbind. Bleket 
rygg. Slitasje ved nedre kapitèl. Noe plettet i nedre del av dekler.

Schiötz I+II 1181.									                   
1 500,-

116) WOOD, Charles B.: Round about Norway. With sixty-three illustrations. London. 1880. Richard Bentley & Son. 
8vo.  XV, 330 sider. Illustrert. 

Kristiansand – Kristiania – Drammen – Hønefoss – Sperillen – Val-
dres – Fillefjeld – Sogn – Bergen – kystreise med ”Michael Sars” over 
Florø – Mørebyene – Trondhjem – Bodø – Tromsø – Hammerfest – 
Nordkapp og retur til Bergen – Hardanger – Voss – Sogn – Valdres 
– Ringerike – Kristiania.

Originalt dekorert helsjirtingbind. Svak slitasje ved øvre kapitèl. 
Forsatspapir med brist i indre falser.  

Schiötz I nr. 1197.						                   
750,-
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117) WOOD, Charles B.: Norwegian by-ways. With nine illustrations. London. 1903. MacMillan & Co. 8vo. (8), 384 sider. Illustrert med 9 
plansjer. 

Bergen – Hardanger – Søndfjord og Nordfjord – Grotli – Dovre – 
Romsdal – Mørebyene – Bergen (og Solstrand).

Originalt dekorert helsjirtingbind med topp gullsnitt. Et friskt 
og meget velholdt eksemplar. Boken har 8 upaginerte sider i 
tillegg til frontispiece. Schiötz oppgir kun 6 upaginerte sider. 
Mest sannsynlig har de to første sider med annonser ikke vært 
tilstede i eksemplaret som Schiötz har beskrevet.

Schiötz I nr. 1199.					                             
1 000,-

118) WYNDHAM, Francis M.: Wild life on the fjelds of Norway. 
London. 1861. Longman, Green, Longman & Roberts. 8vo.  XV, 
(1), 273, (1) sider. 2 karter, 4 kolorerte plansjer og tresnitt i 
teksten. 

Bergen – Midthordland (Sandvik, Bjørnebøl, bjørnejakt) – Har-
danger – Voss – Sogn – Sognefjeld – Jotunheimen (Røisheim, Lom, 
Bessesæter, Gjendin, Russvand, Randsverk) – reinjakt sammen 
med ”Joh” (=Jo Gjende) – Heddal – Gudbrandsdal – Mjøsen – 
Christiania – Christiansand – Om utstyr.
Plansje 1: Leirungs-bræen 2: Smörstab Tinderne Sognefjeld 3: 
Gjendin Snøen 
4: Rauhammer. 

Originalt lilla helsjirtingbind. Noe slitasje ved kapitèler. Rygg bleket og noe smusset. Forsatspapir med brist i 
indre fremre fals. Navntrekk på tittelblad. Fast bind med god materie.
Schiötz I+II nr. 1205.									                   
3 000,-

119) (ZETZNER, Jean-Everard): Norsk Idyl. Udtog af en Strasborger Kjøbmands Oplevelser i Aaret 1700. Ved 
Henrik Scharling. Med Titelbillede af Louis Moe. København. 1906. 8vo. (6), 80 sider. 

Arendal (s. 38-) – Christiansand (s. 53-) – Bergen (s. 62-).

Originale omslag. Svake brunpletter på omslag.

Schiötz I nr. 1216b.									                       
100,-

120) ZIEGLER, Alexander: Meine Reisen im Norden. In Norwegen, auf den Orkney- und Shetland-Inseln, in Lap-
pland und Schweden. Band I-II. Leipzig. 1860. J. J. Weber. 8vo. VII, 349, (1) + VIII, 358, (1) sider. 

I: Christianiafjorden – Christiania og omegn – Mjøsen – Lillehammer – Lossna – Retur Christiania (Moss – Sarps-
borg) – Ringerige – Kongsberg – Rjukan (Hardangervidden og Vøringsfossen, fra andre kilder) – Blaafarveværket 
på Modum – Krøderen – Hallingdal – Hemsedal – Sogn – Bergen – Hardanger – Voss – Evangen – Retur Bergen.
II: Bergen – Mørebyene – Trondhjem – Namsos – Bodø – Tromsø med samebesøk – Alta – Hammerfest – Retur 
Trondhjem – Levanger – Suul – grensen. 

Samtidige helsjirtingbind med blindtrykket ramme på dekler og tittel / forfatternavn i gull på rygger. Blekede 
rygger. Svak slitasje ved kapitèler. Innklebet tysk avisnotis om Alexander Zieglers død. Liten biografisk skisse. 
Et godt sett.
PROVENIENS: Jonas Skougaard med hans notater på første binds forsats.

Schiötz I+II nr. 1218*.									                   
1 500,-
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